

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 37^{ΟΥ} ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ Ο.Σ.Υ.Ε

Κορυδαλλός, 15/10/2010

Αραβαντινός: Ο Μαρίνης ο Ζαγοράκης και ο..... να έρθουν να διευθύνουν τη συζήτηση. Ως πρόεδρο της διαδικασίας προτείνω τον εκπρόσωπο της μειοψηφίας, το συνάδερφο το Ζαγοράκη και οι άλλοι δύο ως μέλη. Πριν όμως αναλάβει το προεδρείο για τη συνέχιση των διαδικασιών με απόφαση της πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου αυτό που εισπράξαμε από την μειοψηφία είναι ότι δεν έχει λόγους να το αρνηθεί, αποφασίσαμε να θέσουμε εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα γενικότερης συζήτησης για την κατάσταση στις φυλακές και την έγκριση προγράμματος αγωνιστικών κινητοποιήσεων μέσα στο μήνα Οκτώβριο. Για την διαμόρφωση των οποίων θα εξουσιοδοτήση το συνέδριο το Δ.Σ. Άρα το προεδρείο ερχόμενο εδώ αφού πρώτα διασφαλίσει την απαρτία, αμέσως μετά να βάλει ως θέμα, την υπερψήφιση ή μη της πρότασης για το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα «Γενική συζήτηση για τα δρώμενα στις φυλακές» και «Απεργιακές κινητοποιήσεις».

Από τους όποιους ομιλητές πάρουν το λόγο από τους επικεφαλής των παρατάξεων και από εμένα ως πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου θα διαμορφωθεί περαιτέρω οι εισηγήσεις το πλαίσιο και οι απεργιακές κινητοποιήσεις . Παρακαλώ το προεδρείο Ζαγοράκης Μαρίνης, και Ματζαβίνος να πάρουν τις θέσεις τους και να ξεκινήσουν το συνέδριο.

Πρόεδρος: Αγαπητοί συνάδελφοι εκ μέρους του προεδρείου σας καλωσορίζω στο 37 συνέδριο μας Για την απαρτία είμαστε εντάξει Ξεκινάμε ψηφοφορία οπότε.. Η πρόταση που έκανε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας ο Αραβαντινός ο Αντώνης για ψηφοφορία. Δια της ανάτασης των χειρών. Οπότε περνάει. Υπάρχει αντίθετη άποψη; Όχι. Περνάει οπότε ομόφωνα και συνεχίζεται η διαδικασία. Συνεχίζουμε με ομιλίες των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μας. Το λόγο έχει ο πρόεδρος του Δ.Σ

Αραβαντινός: Έχουμε κάνει συμφωνία οι παρατάξεις για να αποδεσμευτούν από το διαδικαστικό της μυστικής ψηφοφορίας κλπ. Ανακοίνωσε πρόεδρε σε παρακαλώ τα μέλη της εφορευτικής.

Πρόεδρος: Νικολινάκος Δημήτριος, Δουδουλακάκης Πέτρος, Μπίλιος Πολύκαρπος. Υπάρχει κανένα πρόβλημα; Ομόφωνα. Το λόγο έχει ο πρόεδρος

Αραβαντινός: Αγαπητοί συνάδερφοι , σας καλωσορίζω στο 37^ο Εκλογικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας για την ανάδειξη αντιπροσώπων στην ΑΔΕΔΥ. Όπως είπα και προηγουμένως η προσθήκη στην ημερήσια διάταξη θέματος για τα δρώμενα στις φυλακές και τη λήψη σχετικών αποφάσεων, δεν είναι μια κίνηση εντυπωσιασμού, ούτε μία υστερόβουλη κίνηση που έρχεται να καλύψει κάποιο χαμένο ενδεχομένως συνδικαλιστικό έδαφος ή τυχόν αδιαφορία ως προς τις διεκδικήσεις μας. Αντιθέτως είναι μια κίνηση που επιβεβαιώνει την αγωνιστική τακτική της Ομοσπονδίας μέσα όμως από μία συγκεκριμένη στρατηγική. Έτσι τουλάχιστον το βλέπουμε εμείς, έτσι το βλέπει η πλειοψηφία που διατηρεί σε αξιόμαχα επίπεδα την διαπραγμάτευση και τη διεκδίκηση μέσω των εκπροσώπων της στο Διοικητικό Συμβούλιο. Όλα τα θέματα που μας απασχολούν ως χώρος είναι σε διαρκή παρακολούθηση και κινητικότητα. Συμμετείχαμε και θα συνεχίσουμε να συμμετέχουμε σε όλες τις κινητοποιήσεις του δημοσιοϋπαλληλικού κινήματος και της ΑΔΕΔΥ. Κρατήσαμε μακριά τις σειρήνες του εντυπωσιασμού για άκαιρες αγωνιστικές κινητοποιήσεις στο χώρο. Επιλέξαμε κινητοποιήσεις να γίνουν επ' αφορμή κλαδικών διεκδικήσεων και όχι επί ρυθμίσεων που αφορούν το σύνολο του δημόσιου τομέα. Τέτοιες ρυθμίσεις οι οποίες ήταν επιβαρυντικές για το σύνολο των εργαζομένων του δημόσιου τομέα, όσο και για εμάς τους εργαζόμενους στις φυλακές υπήρξαν και θα υπάρξουν και άλλες. Δεν αρνήθηκε αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο το αυτονόητο ότι υπήρξαν περικοπές οι οποίες μας έθιξαν άμεσα σαν χώρο. Δεν ήταν περικοπές όμως που είχαν αναφορά, άρχιζαν δηλαδή και τελείωναν στο χώρο το δικό μας, ήταν περικοπές που αφορούσαν επαναλαμβάνω το σύνολο του δημόσιου τομέα. Για αυτό επιλέξαμε να ταυτιστούμε απόλυτα με το πρόγραμμα κινητοποιήσεων της ΑΔΕΔΥ. Υποχρέωση ενός Δ.Σ δεν είναι μόνο η διαμόρφωση ενός διεκδικητικού προγράμματος, αλλά και η διαμόρφωση της συγκεκριμένης στρατηγικής που θα το υλοποιήσει. Το πρόγραμμα κατατίθεται έγκαιρα, υπερψηφίζεται ως έχει ή βελτιώνεται από τις Γενικές Συνελεύσεις. Από εκεί και πέρα επαναλαμβάνω ότι ξεκινά μέσω της στρατηγικής η ευθύνη υλοποίησής του. Αυτό κάναμε και εμείς σαν Δ.Σ, ορίσαμε τις διεκδικήσεις μας σε ζητήματα θεσμικά, μισθολογικά και συνταξιοδοτικά. Θέσαμε υπόψη και του Δ.Σ αλλά και του Συνεδρίου τον τρόπο και τα όρια δράσης μας, ορίζοντας μάλιστα ως κόκκινη γραμμή τα συνταξιοδοτικά ζητήματα και ειδικότερα την ένταξή μας στα ΒΑΕ. Στόχοι οι οποίοι είναι όλοι ακόμα ζωντανοί και διεκδικήσιμοι. Το συνταξιοδοτικό καθεστώς μετά και απο τις διευκρινιστικές εγκυκλίους του Υπουργείου χωρίζει ουσιαστικά τους δημοσίου υπαλλήλους σε δύο μέρη. Στην κατηγορία διορισθέντων πριν την 1/1/1983 και από

το 1983 και μετά. Για την κατηγορία 1983 και πίσω συνταξιοδοτικά δε σημαίνει τίποτα όσο αφορά τα χρόνια προϋπηρεσίας στο θέμα της σύνταξης. Θα σημάνει όμως αν ψηφιστεί το περίφημο ενιαίο μισθολόγιο γιατί η σύνταξη θα βγαίνει με τους νέους μισθούς. Κατά τη γνώμη μου αυτό το μισθολόγιο θα είναι ένα τακτοποιητικό με τη απόλυτη έννοια της λέξεως μισθολόγιο που θα ρυθμίζει τα μισθολογικά ζητήματα των δημοσίων υπαλλήλων με βάση τις εντολές που θα πάρει η κυβέρνηση από την Ύπατη Αρμοστία του Δ.Ν.Τ και της Ε.Κ.Τ. Αυτούς, ακούει και υπακούει πειθήνια η ημερινή κυβέρνηση. Κάτι σαν την κυβέρνηση Τσολάκογλου δηλαδή. Και την λέω έτσι γιατί δεν ντράπηκε να εκχωρήσει κυρίαρχα Συνταγματικά και πολύ φοβάμαι ίσως και Εθνικά δικαιώματα. Η τακτοποίηση αυτή υποτίθεται ότι έχει να κάνει με το περιορισμό λέει των ελλειμμάτων. Μας βλέπουν δηλαδή όλους σαν έλλειμμα. Μου φαίνεται απίθανο λοιπόν στο έλλειμμα ηθικής που παρουσιάζουν να βάλουν φρένο και να πουν «μετανιώσαμε, συγγνώμη λεφτά υπάρχουν, πάρτε». Με τον ένα ή άλλο τρόπο το μισθολόγιο θα απαντά στη δική τους λογική να περιορίσουν τις δαπάνες στη δημόσια διοίκηση και ως τέτοιες θεωρούν τους μισθούς και τις συντάξεις της δημόσιας διοίκησης και των εργαζομένων γενικότερα.

Η άλλη κατηγορία μετά το 1983 έχει δύο επιλογές. Να φύγει πριν τη 1/1/2011 ή να μείνει με ό,τι αυτό σημαίνει και σας εξήγησα παραπάνω. Περίπτωση πρώτη μετά απο τις διευκρινιστικές εγκυκλίους και για εμάς τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους και για όλους ισχύει το όριο ηλικίας. Αυτή η κρυφή ελπίδα που είχα και τη μοιράστηκα με κάποιους στο χώρο που ήξεραν λίγα παραπάνω τα τεχνό- διαδικαστικά ζητήματα των νόμων, ότι μπορεί να μη αναφερόταν δηλαδή η κατάργηση της ειδικής ρύθμισης η όποια προβλέπεται στο Π.Δ 269/07 και μας αφορά διότι με αυτή ρυθμίζεται το ειδικό καθεστώς συνταξιοδότησης του μάχιμου προσωπικού, μάλλον δεν ισχύει. Για να γίνω πιο κατανοητός και να δώσω ένα παράδειγμα. Συνολική ρύθμιση έγινε όπως θα ξέρετε και με το νόμο για τα υπηρεσιακά συμβούλια. Ναι ή όχι; Καταργήθηκαν τα παλιά υπηρεσιακά συμβούλια και έγιναν με το νόμο Ραγκούση άλλα καινούργια. Επειδή όμως στο νόμο Ραγκούση και στις καταργήσεις δεν αναφέρονταν ρητά οι διατάξεις για τα ειδικά υπηρεσιακά συμβούλια - με το νόμο Δένδια ως προς το μάχιμο προσωπικό υπήρχαν ειδικά υπηρεσιακά συμβούλια – οι κρίσεις έγιναν για το μάχιμο προσωπικό με τον παλιό νόμο. Των διοικητικών όμως θα γίνουν με τα κριτήρια και τις διαδικασίες του νόμου Ραγκούση. Για αυτό και όχι για κανένα άλλο λόγο οι κρίσεις του μάχιμου προσωπικού έγιναν με τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις που έγιναν. Αυτό το λέω για να απαντήσω σε μερικούς αλλοπαρμένους που δεν ήξεραν τί

έγραφαν στο site και έλεγαν ότι τις κάναμε κρυφά και παράνομα τις κρίσεις και όχι όπως θα έπρεπε με τον νόμο Ραγκούση. Μα ήταν δεδομένο ότι δε θα γινόταν με το νόμο Ραγκούση γιατί ο νόμος Ραγκούση δεν κατήργησε ειδικά υπηρεσιακά συμβούλια.

Έτσι λοιπόν, κάτι τέτοιο δηλαδή ήλπιζα ότι θα γίνει και με το συνταξιοδοτικό ότι μπορεί να μη συμπεριλαμβανόταν στις ερμηνευτικές του συνταξιοδοτικού νόμου η κατάργηση της διάταξης του Π.Δ 269/07 που μας αφορά. Προσωπικά ακόμη και τώρα ελπίζω αλλά καλού κακού όμως ας υπάρχει και ο στόχος που όλοι από κοινού άλλωστε τον έχουμε ορίσει ως κόκκινη γραμμή και αφορά την ένταξή μας στα ΒΑΕ. Εν πάση περιπτώσει αν η ελπίδα αυτή τελικά δεν ισχύει του και δεν υπάρξει άλλη ρύθμιση όπως η ένταξή μας στα ΒΑΕ τότε όλοι Διοικητικοί και Μάχιμοι θα έχουμε όριο ηλικίας. Όσοι πάλι είναι διορισθέντες μετά το 1983, έχουν δηλαδή θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης που σημαίνει 25 χρόνια μπορούν να φύγουν την 1/1, όσοι έχουν αναγνωρίσει ΙΚΑ θα πάρουν ενιαία σύνταξη και όσοι δεν έχουν αναγνωρίσει θα πάρουν διαφορετικό μέρος από τα χρόνια που είχαν στο ΙΚΑ αν αυτό είναι επιλογή τους.

Αυτές πάνω κάτω είναι οι ρυθμίσεις του συνταξιοδοτικού και ο καθένας από εσάς αποτελεί ίσως μια ιδιαίτερη περίπτωση ως προς τα χρόνια κλπ. Μπορεί αργότερα αν θέλετε να σας πω κάτι ιδιαίτερο ή συγκεκριμένο, να με ρωτήσετε. Αλλά σαν γενικές κατευθύνσεις, σα γενικές ρυθμίσεις, πάνω κάτω όπως είπα αυτά προβλέπονται. Στο ενιαίο μισθολόγιο, το τακτοποιητικό, το ταμειό – λογιστικό όπως το λέω εγώ, υπάρχουν δύο προτάσεις. Εγώ θα σας πω τη πρόταση της ΑΔΕΔΥ και τη θολή πρόταση που είναι λένε από κύκλους της κυβέρνησης. (Έχουμε και κύκλους τώρα εγγεγραμμένους, περιγεγραμμένους, θα δούμε. Είναι το κομμάτι του βλαχό – τουρκό – μπαρόκ όπως τους έλεγε ο Χαραλαμπίδης το 1996). Η πρόταση της ΑΔΕΔΥ για το ενιαίο μισθολόγιο φάνετε να λέει «1.400,00€ βασικός και 50% από όλα τα επιδόματα». Είναι μια πρόταση που εμάς δεν θα μας ενοχλήσει σχεδόν καθόλου. Θα σας το πω με απλά λόγια. 1.300 - 1.400,00€ + 125,00€ + 200,00€ + 50,00€ + 60,00€. 125,00€ είναι των σωφρονιστικών, 200,00€ είναι το μισό του διανεμητικού, 50,00€ είναι το επικίνδυνο και ανθυγιεινό το οποίο μπορεί να μη μπει γιατί είναι από τα επιδόματα κοινωνικού χαρακτήρα. Μακάρι να περάσει αυτό, Βγαίνουν 1.600,00€. Υπάρχει κανένας εδώ που παίρνει 1.600,00€; Να μη μπούμε τώρα σε λεπτομέρειες και αναλύσεις. Κρίνουμε συνολικά. Υπάρχει κανένας εδώ που παίρνει 800,00€ στο

δεκαπενθήμερο; Γιατί εκεί βγαίνουν αυτά τα νούμερα. Με αυτή τη πρόταση δεν έχουμε σε καμία περίπτωση τίποτα. Και το ξεκίνησα από εκεί για να σας πω ότι μπορούμε να μπούμε σε μια κουβέντα για κατάργηση επιδομάτων και να μη νοιώθουμε καθόλου άβολα. Άλλωστε εγώ ήμουν εκ των εισηγητών και ήμουν μόνος μου τότε που ζητούσα να καταργηθούν οι διανεμητικοί λογαριασμοί και να ενσωματωθούν στο βασικό. Τότε μας το πρότεινε βάση του νόμου 24/70 και να είχαμε εμπλακεί από τότε από την κατάρρα όπως εξελίχθηκε του διανεμητικού λογαριασμού. Γιατί άλλο να παίρνουμε εμείς και να μη το ξέρει το χωριό και άλλο να παίρνει η μισή δημόσια διοίκηση και η άλλη μισή να "ντουφεκίζει" τους υπόλοιπους. Σε σημείο που η ΑΔΕΔΥ σε πλειοψηφία ήταν ενάντια σε εμάς. Η ΑΔΕΔΥ λέει «Κόψτε τα. Δε ξέρω τι θα κάνετε. Δε μπορούμε να έχουμε υπαλλήλους δύο ταχυτήτων». Η αναφορά αυτή έχει να κάνει και με κάποιους που βλέπουν τα πράγματα πολύ επιφανειακά σε μια εύκολη κριτική ή σε μια επιβεβαίωση του αισχρού της σκέψης τους ή ακόμα καλύτερα στη προσπάθεια να καλύψουν την ασημαντότητα τους, πετροβολούν οποιονδήποτε έχει άποψη για να επιβεβαιωθεί το γνωστό ότι το κλαρί που έχει καρπούς βαράνε αυτό δεν είναι δα είδηση. Νομίζουν ότι όλοι θα ασχοληθούν με αυτόν που πετάει πέτρες. Και προσπαθούν να βρουν έτσι μια θέση στην επικαιρότητα, να πουν την κουταμάρα τους, σαν τα μωροπαράπονα της Πάνια που για ένα τέταρτο τηλεθέασης ξεφτιλίζονται.

Οι των κύκλων της κυβέρνησης μιλάνε για 1.000,00€ βασικό και για 30% διατήρηση των επιδομάτων σε μια λογική κλαδικών μισθών. Δηλαδή το Οικονομικών ένα πακέτο, η Ασφάλεια άλλο πακέτο. Όπως λέγαμε στον ιδιωτικό τομέα κλαδικές συμβάσεις εν πάση περίπτωση. Εμείς σε μια δημοσιονομική τακτική του πέντε πάνω, πέντε κάτω, θα την αποδεχτούμε. Και θα πάρουμε σε πλειοψηφία της Ομοσπονδίας το κόστος μας. Δεν είναι κακό. Μπροστά στην άρρητη υποχρέωση του να περάσει το στράτευμα απέναντι αυτοί που πραγματικά νοιώθουν το ρόλο τους σαν υποχρέωση τους είναι παγερά αδιάφορο το τι θα ακουστεί στη μέση της διαδρομής. Σε περίπτωση που η πρόταση αυτή έχει άλλη αντιμετώπιση από την ΑΔΕΔΥ και κάποιοι χώροι προσπαθήσουν να ωφεληθούν και να πάρουν κάτι παραπάνω από τους άλλους χώρους θα είναι γιατί έτσι έχουμε μάθει να λειτουργούμε αυτό κάνουμε και μεταξύ μας προβοκάτσιες και συγκρίσεις. Κάποιοι έχουν τρελαθεί και με το τι παίρνουν οι φύλακες στην Ευρώπη. Για δέστε τι παίρνουν και σε λεφτά και σε συντάξεις; Θα δείτε πολύ σύντομα σε μια μελέτη που κάνουμε με το Σπύρο τον Καρακίτσο για να υποστηρίξουμε τα βαρέα. Σε περίπτωση που κυριαρχήσει αυτό το ρεύμα στο

δημοσιούπαλληλικό κίνημα και διασπαστεί γιατί βλέπω στο Υπουργείο Οικονομικών να βολεύονται και να μη μιλάνε. Δε σας κάνει εντύπωση αυτό; Ο χώρος με τα περισσότερα «ρετιρέ» της δημοσιούπαλληλικής εργασίας και μισθού μιλίτσα. Μέχρι χθες έλεγαν όλοι ενάντια στους διανεμητικούς λογαριασμούς όμως έβαλαν χαράτσι για τους τελωνιακούς στο τιμολόγιο της ΔΕΗ. Εν πάση περίπτωση αν έχουμε να αντιμετωπίσουμε τέτοιο φαινόμενο “καλό κουράγιο” και όπως έχω πει παλαιότερα “ραντεβού στα γουναράδικα”. Ανέξοδες εξαγγελίες που δεν κάνουν τίποτε άλλο από το να κοροϊδεύομαστε μεταξύ μας, ότι είμαστε αγωνιστές και ότι είμαστε έτοιμοι να ρίξουμε τη Βασίλη και να επικρατήσει ισονομία, εμένα δε μου λένε τίποτα. Από την αρχή είχαμε δείξει το από και το έως μας. Και θα μας βρουν απέναντι. Κλαδικά, κυκλικά ή όποια άλλα μισθολόγια στα οποία οι εργαζόμενοι των φυλακών περνάνε σε δεύτερη μοίρα, με υποδεέστερες ρυθμίσεις από οποιοδήποτε άλλο τομέα της δημόσιας διοίκησης ή εν πάση περίπτωση έξω από το δικό μας έως θα μας βρει απέναντι. ΒΑΕ που δε θα συμπεριλαμβάνουν και το λέω από μπροστά για να μη μου πείτε ότι κοροϊδεψα κανένα, φύλακες και νοσοκόμους ξεχάστε τα, όχι ότι δε θα παλέψουμε για τους άλλους αλλά δεν θα μπει το ζήτημα “ή όλοι ή κανένας”. Εγώ δε πάω σε αυτή τη λογική, το ξέρετε από παλιά, εγώ θα πάω με τους φύλακες. Όποιος θέλει ας κάνει μετάταξη να γυρίσει πάλι φύλακας. Έχει επιλογή. Όπως είχε επιλογή να φύγει από φύλακας και να γίνει διοικητικός. Η μη ένταξη των μάχιμων και των νοσηλευτών στα ΒΑΕ είναι Casus belli (κάζους μπέλι) το έχουμε πει φάτσα – μπάτσα στο συνέδριο, σε όλους. Θα μου πείτε «Τι σε έπιασε Αραβαντινέ και το ξαναβάζεις αυτό σα ζήτημα;» Ακούστε στο σχεδιασμό που είχα κάνει μια από τις παραμέτρους που με έκανε να αισιοδοξώ ήταν ότι υπουργός εργασίας, άρα ο εν της πράγμασι ένας άνθρωπος που διαμόρφωνε το πλαίσιο αυτό ήταν ο Λοβέρδος. Τώρα έφυγε ο Λοβέρδος πήγε άλλου αλλά δε χαθήκαμε. Απλώς το βάζω λίγο – λίγο γιατί φαίνεται να αλλάζουν τα πράγματα. Κλείνω την εισήγησή μου αυτή λέγοντας σας ότι εισηγούμαστε απεργιακές κινητοποιήσεις σα πλειοψηφία για δύο ουσιαστικά λόγους. Σε καμία περίπτωση γιατί ακούσαμε κάποιους παραπληροφορημένους, κάποιους οι οποίοι δε μπόρεσαν να αποκωδικοποιήσουν τα μηνύματα των καιρών ή κάποιους αλλοπαρμένους, τρελοκομεία οι οποίοι έβγαιναν στα site και από εδώ και από εκεί καιμίλαγαν για πουλημένη Ομοσπονδία, άκουσα ένα υποκείμενο της Θεσσαλονίκης που έλεγε ότι γαμιόμαστε στην ομοσπονδία. Γαμιέται η Κατερίνη και 50 χλμ γύρω – γύρω πέστε του και ας μείνει και στα πρακτικά αυτό. Όπως και οι παριστάμενοι που το άκουσαν να τα λέει αυτά, που δε γαμιούνται αυτοί, αλλά θέλουν μια κουτουλιά κι ο

Κώστας ο Αναστασίου και ο Κώστας ο Βαλσάμης που δε τους πλακώσατε εκεί και να τους αποδώσετε αυτά που έπρεπε να τους αποδώσετε. Οι ρουφιανό- μπραβό – εννιολογούντες σας είπαν στη φάτσα ότι εκεί που σας χρωστάγαν σας πήραν και το βόδι και εσείς τίποτα. Ίσως σα τακτική για να μη χαλάσει το κλίμα εκεί ίσως να κάνατε καλά. Αλλά εν πάση περίπτωση δεν ήταν δικό μας δίλλημα Κώστα όπως δεν ήταν ο διαχωρισμός του νόμιμου από του ηθικού. Εσύ μπορούσες να κάνεις κάτι παραπάνω. Στο είπα και χθες στη παράταξη, στο λέω τώρα και εδώ. Δεν απεργώ ούτε για τα νυχτερινά και εξαιρεσίμα παρότι διαδικαστικά θα συμπεριληφθούν στη πρόταση μας γιατί αυτά θεωρώ ότι έχουν λυθεί και τα εντάλματα έχουν φύγει. Κάποιοι ήδη πληρώνονται. Δε ξέρω αν το ξέρατε. Αλλά ούτε θα βγάλουμε καμία ανακοίνωση, ούτε τίποτα. Ειδικά τη στιγμή που συνέπεσε το γεγονός να έχουμε εκλογές για τα υπηρεσιακά συμβούλια.

Κάποτε είχα κάνει κριτική στο Λεωνίδα τον Καραμπέκιο για τα 2.000,00€ που μοίραζαν τότε, το οποίο αποτέλεσε αφορμή για πάρα πολλές ήττες συνδικαλιστικές αργότερα. Δε θα ήμουν εγώ αυτός που θα έβγαζε ανακοίνωση μετά από τις ενέργειες μας. Πήραμε αυτά που μας χρώσταγαν από το 2008. Ε και. Άξια η μύξα μας. Απλώς λύσαμε μια εκκρεμότητα του παρελθόντος. Απεργία είπα να κάνουμε μόνο και μόνο για να μην καθιερωθεί Κ.Υ.Α για το 35ωρο. Και να σας το πω ξεκάθαρα, η προσωπική μου άποψη είναι υπέρ αυτού του μέτρου, δεν έχω τίποτα εγώ με το 35ωρο. Ίσα – ίσα που είναι ένα μέτρο που βοηθάει να αποκαλυφτούν οι καλικάτζαροι, οι διαδρομιστές και οι μονίμως παραπονούμενοι που δήθεν βαρέθηκαν να κάνουν τις νύκτες των άλλων. Οι οποίοι όμως είναι αυτοί που πάνε κάθε φορά στον Αρχιφύλακα και του λένε «Βάλε με νύχτα.». Όλοι όλα. Σε αυτό το 35ωρο βοηθά όλοι τα ίδια. Όπως δουλεύει ο ένας να δουλεύει και ο άλλος. Όλοι 6,5 ώρες και όλοι καλά. Τι να πω όμως στα Γρεβενά; Τι να πω στο Μαλανδρίνο; Τι να πω στον Δομοκό ή στις άλλες φυλακές που δουλεύουν 12ωρα ή 24ωρα? Καλό και άγιο το 35ωρο αλλά για αυτό χρειάζονται σταθερά προγράμματα, περισσότερο προσωπικό και το βασικότερο όλοι να υπηρετούν στον τόπο κατοικίας τους. Δυστυχώς όμως αυτό δεν συμβαίνει.

Ουσιαστικά λοιπόν για να στηρίξω τη διαπραγμάτευση που γίνεται σε μια επιτροπή που έχει συνεδριάσει δύο φορές, ζητώντας χαρτιά και παραχαρτιά κάθε φορά για να δούμε αν θα πρέπει να έχουμε 35ωρο ή όχι, γι αυτό κυρίως εισηγούμαι τις απεργιακές κινητοποιήσεις και δευτερευόντως για να βάλω και λίγο φωτιά στην κεντρική

υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, οι οποίοι είναι εκεί για να μας ενημερώνουν τάχα μου για τα προβλήματα που έχουμε. Όχι ότι είναι εκεί για να δουλεύουν με τέτοιο τρόπο ώστε να μην έχουμε προβλήματα στις φυλακές. Γιατί εμείς με βάση τους βραχυπρόθεσμους στόχους μας δεν έχουμε καμία συνδικαλιστική εκκρεμότητα. Εμείς ό,τι ζητήσαμε το πήραμε. Ζητήσαμε 1.000.000,00€ για τις οφειλές του 2008 και το πήραμε συνάδελφοι. Ζητήσαμε άλλο ένα 1.000.000,00€ για το δεύτερο εξάμηνο του 2010 το πήραμε. Το 2010 που από παντού κόβουν και αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο πήρε 2.000.000,00€ για να πληρώσουμε και τις εκκρεμότητες του 2008 και να πληρώσουμε χωρίς περικοπές πρώτο και δεύτερο εξάμηνο του 2010. Έχουμε κάνει 3- 4 συνεδριάσεις και σε κάποιες συμμετείχε και εσύ Λεωνίδα για το πώς θα μοιράσουμε αυτά τα χρήματα. Η πρόταση μας είναι να ξεκινήσουμε το μήνα Οκτώβριο με στάσεις εργασίας. Με αίτημα τη νομοθετική ρύθμιση την οποία σας το λέω είναι θέμα χρόνου να γίνει. Ήδη έχουν γίνει οι τροπολογίες που θα πάνε στη Βουλή. Να προλάβουμε πριν το Νοέμβριο να περάσει η ρύθμιση για να πληρώσουμε Νοέμβριο – Δεκέμβριο. Μαζί με αυτά και το 35ωρο είναι ένας καλός λόγος για να προετοιμαστούμε και να δούμε σε τι φυσική κατάσταση είμαστε. Εγώ βάζω στοίχημα από τώρα ότι κάποιες φυλακές θα τη σπάσουν. Για το πώς θα είναι οι στάσεις εργασίας η πρόταση η δική μας είναι να αφήσουμε το Διοικητικό Συμβούλιο να το επιλέξει, που θα έρθει και σε μια επικοινωνία με τα πρωτοβάθμια για να δούμε ποιες μέρες και ώρες βολεύεται η κάθε φυλακή η κάθε φυλακή γιατί δεν έχουν όλες οι φυλακές το ίδιο ωρολόγιο πρόγραμμα. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ολιγομίλητος όπως πάντα ο πρόεδρος. Άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου; Ο Καραμπέκιος Λεωνίδας έχει το λόγο.

Καραμπέκιος: Αγαπητοί συνάδελφοι σας καλωσορίζω και εγώ στο έκτατο συνέδριο μας που σκοπό έχει να επιλέξουμε τους αντιπροσώπους που θα πάνε στην ΑΔΕΔΥ. Είναι ένα καίριο σημείο που στη φάση αυτή που είμαστε θα πρέπει να υπάρχει επικοινωνία με την ΑΔΕΔΥ γιατί πολλά θέματα που αφορούν και τον κλάδο μας θα εξαρτηθούν από την ΑΔΕΔΥ και πιστεύω ότι θα πρέπει να έχουμε μια καλύτερη συνεργασία. Πρόεδρε και κατ' ιδίαν έχουμε πει ότι δε θα πρέπει να βάζουμε κόκκινες γραμμές. Ήδη ένα φανάρι το περάσαμε κατακόκκινο πρόεδρε. Και αφορά τις διατάξεις τις εικοσιπενταετίας που ήταν για χρόνια κατοχυρωμένες για τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους, τους φύλακες, τους νοσηλευτές και τους παιδονόμους. Στα προηγούμενα Διοικητικά συμβούλια που είχαμε πλειοψηφία την κόκκινη γραμμή

την έβαζε πάντα η ΠΑΣΚ και θυμάμαι συναδέλφους και δε θέλω να αναφέρω ονόματα, τον Παναγιώτη το Τυροδήμο, που έβαζε πάντα την κόκκινη γραμμή «Μη τολμήσετε να πειράξετε την εικοσιπενταετία. Θα μας βρείτε μπροστά σας.» και θα πω παρακάτω τι έχουμε κάνει σα παράταξη. Ο ρόλος της ΔΑΚΕ σε αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο, εμείς εκεί πέρα δεν κάνουμε πολική και δε βγάζουμε αποφάσεις σα παράταξη και σα Διοικητικό Συμβούλιο. Ο ρόλος ο δικός μας είναι να προτείνουμε στο Υπουργείο και να υαλοποιούνται οι αποφάσεις που παίρνουμε. Άλλες φορές γίνεται και άλλες δε γίνεται. Τι έχουμε κάνει εμείς από τη πρώτη στιγμή που αναλάβαμε σα Διοικητικό Συμβούλιο; Όλες οι αποφάσεις που πέρασαν από αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο είναι όλες ομόφωνες. Σε τι διαφωνήσαμε με αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο και τι προτάσεις κάναμε; Εγώ θα είμαι ξεκάθαρος. Στο πρώτο και στο δεύτερο Διοικητικό Συμβούλιο επειδή είχα μια εμπειρία και σα πρόεδρος της ομοσπονδίας και επειδή γνώριζα και τα νυχτερινά και τα εξαιρέσιμα έβλεπα μπροστά μου τι ακριβώς θα γίνει. Και επειδή κλείνοντας την ομιλία του ο πρόεδρος είπε για τη δυσλειτουργία που υπάρχει στο Υπουργείο Δικαιοδύνης σε ό,τι αφορά τη συνεργασία που έχει με εμάς και η πρόταση η δική μου ήταν ξεκάθαρη. Να γίνει καταμερισμός εργασιών στο Διοικητικό Συμβούλιο και έκανα την πρόταση. Αναλαμβάνω εγώ μαζί με ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και συγκεκριμένα είπα από την ΠΑΣΚ ας έρθει ο κύριος Μαραγκούλας να δούμε τα νυχτερινά και τα εξαιρέσιμα ούτως ώστε να ενημερώνουμε το Διοικητικό Συμβούλιο για οτιδήποτε, αποφάσεις που βγάζει το Υπουργείο, σε ποια φάση είναι τα νυχτερινά της επαρχίας. Επειδή υπήρχε και μια μωρμούρα στην επαρχία ότι υπήρχε μεγάλο χρονικό διάστημα που έστελνα τα λεφτά στην επαρχία και ο Κορυθαλλός τα έπαιρνε νωρίτερα. Αυτά τα πράγματα θα μπορούσαμε να τα μικρύνουμε. Η πρόταση μου απορρίφτηκε. Δε ξέρω για ποιο λόγο αλλά εγώ ήμουν προς την κατεύθυνση να βοηθήσω το χώρο μου και το Διοικητικό Συμβούλιο. Πάω ανάποδα και θα κάνω μια αναφορά σχετικά με τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα. Το μήνα Φεβρουάριο μαζί με τον κύριο Αραβαντινό είχαμε πάει σε μια επιτροπή για να μοιράσουμε τα λεφτά για το 2010. Εκεί πήγαμε να μοιράσουμε τη τύχη μας, αυτά που ήταν. Πετσοκομμένα κατά 60% πέρα του υποχρεωτικού και κατά 40% τα προς συμπλήρωση. Εκεί έγιναν βελτιώσεις σε κάποιες φυλακές που όντως υπήρχε πρόβλημα και ε τη δική μας παρέμβαση αποκαταστάθηκαν μερικές αδικίες. Τελειώνοντας τη συνεδρίαση πήγαμε στον υφυπουργό και του είπαμε «Δε βγαίνει αυτό το πράγμα, θα έχουμε πρόβλημα στις φυλακές. Σε καμία περίπτωση. Θα αναγκαστούμε το βράδυ να μην έχουμε φύλακες να φυλάξουν τη φυλακή. Δε

μπορούμε και τι θα κάνει ο διευθυντής ή ο Αρχιφύλακας; Δε μπορεί αν λειτουργήσει έτσι η φυλακή. Πως θα γίνει;» και μας είπε «Θα προσπαθήσω να φέρω χρήματα». Πράγματι έφερε χρήματα. Εγώ υπολόγιζα και φώναζα τα χρήματα αυτά να μοιραστούν στο πρώτο εξάμηνο. Τα χρήματα ήρθαν τον Ιούνιο και δεν έχουν μοιραστεί ακόμα. Το 1.000.000,00€. Ακόμα δεν έχουν μοιραστεί. Για το πρώτο εξάμηνο υπάρχει πρόβλημα καταβολής νυχτερινών και εξαιρεσίμων στο 512 για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο. Η απόφαση που συμμετείχα και εγώ και εκδόθηκε απόφαση με την κατάθεση του μνημονίου καταργήθηκε και έπρεπε το Υπουργείο να βγάλει καινούργια απόφαση. Πράγμα το ποίο δεν έβγαλε. Το πήρα μυρωδιά τον Ιούλιο και έχει αναδρομική ισχύ για ένα μήνα, τον Ιούλιο. Άρα μένουν σε εκκρεμότητα τρεις μήνες. Θα σας πω πως θα το έκαναν και για του τρεις μήνες θέλει νομοθετική ρύθμιση αι εγώ με τη πληροφόρηση που έχω ωη νομοθετική ρύθμιση δεν έγινε ακόμα. Θα καταβληθούν τα χρήματα, δε θα σπείρω πανικό αλλά το πότε δεν το ξέρω. Για το δεύτερο εξάμηνο, κατακαλόκαιρο, 12 Αυγούστου έστειλαν μια απόφαση ενώ για το πρώτο εξάμηνο μας φώναξαν επάνω να μοιράσουμε τα χρήματα. Για το δεύτερο εξάμηνο δε μας φώναξαν και πάλι το λέω, κατακαλόκαιρο, 12 Αυγούστου στέλνουν μια απόφαση Υπάρχει προεδρείο; Υπάρχει πρόεδρος; Με την καλή την έννοια. Μας πιάνουν σοβαρά επάνω; Μας υπολογίζουν; Φώναξε το πρόεδρο της ομοσπονδίας. Έχω αυτή την απόφαση. Μας κάλυψε απόλυτα η απόφαση που έστειλε η ομοσπονδία για το 35ωρο. Εμένα με κάλυψε απόλυτα και περίμενα γιατί είχα και εγώ μια επικοινωνία επάνω, ότι αυτό θα αλλάξει. Αφήστε και το άλλο που σε κάποιες φυλακές δεν έβαλαν στους αρχιφύλακες και στους διευθυντές λεφτά τις ώες εφόδου και χώριζαν τις φυλακές,. Δε ξέρω για ποιο λόγο το έκαναν αυτό. Την απόφαση την έστειλαν 13 Αυγούστου και μέχρι τώρα δεν έχει βγει συμπληρωματική απόφαση. Που έπρεπε στις 17 Αυγούστου να βγάλουν την απόφαση και τώρα στήνεις μια επιτροπή για αν μη γίνει τίποτε. Αυτή είναι η ουσία. Για το 35ωρο έχουμε Αύγουστο εάν αύριο γίνει κοινή υπουργική απόφαση, Ιούλιο, Αύγουστο, χάνονται τα χρήματα. Για να μη χαθούν και εδώ πρόεδρε θα πρέπει να γίνει και εδώ νομοθετική ρύθμιση. Γιατί είναι πολλοί συνάδελφοι, πολλοί φύλακες σε πολλά καταστήματα που έχουν υπέρβαση και να σας πω πως βγαίνει το 35ωρο. Το 35ωρο βγαίνει με τη συμπλήρωση των ωρών, με το σύνολο των υπαλλήλων. Αυτοί διαιρέσαν αυτό το ποσό με όλους τους υπαλλήλους. Συνάδερφοι κάνουν όλοι οι φύλακες νύχτα; Δεν έχουμε αγγελιοφόρους; Δε δουλεύουν στα μαγειρεία; Δε δουλεύουν στη γραμματεία; Δε δουλεύουν στα λογιστήρια; Δε μπορούν να δουλέψουν όλοι. Τώρα από ό,τι έμαθα

να γίνει διαίρεση για το 80% και ενδέχεται με αυτά που μαθαίνω το 35% να πάει 45%. Να καταργηθεί αποκλείεται. Σε καμία περίπτωση. Και το 45% δημιουργεί πρόβλημα σε πολλά καταστήματα. Μερικά θα λειτουργήσουν. Σε μερικά που έχουν 12ωρο δε θα βγει. Και το παράξενο για όλους μας εδώ πέρα είναι ότι είπε ο πρόεδρος τι γίνεται στο Υπουργείο στη διοίκηση. Έπαιρνα τηλέφωνο στους διευθυντές και έλεγαν «Φτάνει το 35ωρο». Επικαλούμαι τη μαρτυρία του και τσακωθήκαμε επάνω. Ποιος διευθυντής το έκανε αυτό; Και θέλω να πω και για την εξωτερική φρουρά και ένα κομμάτι επειδή οι εξωτερικοί φρουροί κάνουν όλοι ρολόι, πάνε δε τους πολυνοιάζει και πολύ και όσο αφορά το 1.000.000,00€ που ήρθε. Εγώ ανέλυσσα στο Διοικητικό Συμβούλιο ότι το 1.000.000,00€ , το 70% πάει στην εξωτερική φρουρά. Και θα το πω και στο σώμα γιατί το Διοικητικό Συμβούλιο το ξέρει. Εμείς πήραμε μέτρα και μειώσαμε το προσωπικό το βράδυ. Πείτε μου εάν καταργήθηκε και σε μια φυλακή έστω και μια σκοπιά. Και αυτοί χαίρονται ότι το 1.000.000,00€ που ήρθε στις φυλακές, το 70% το πήραμε εμείς. Το θεωρούν και σαν επίδομα και αυτή είναι η πραγματικότητα. Και εκεί πρέπει να επέμβουμε. Και να μειωθεί η δύναμη και εκεί πέρα. Γιατί στις περισσότερες φυλακές δεν θα χαθούν χρήματα γιατί μερίμνησε η Ομοσπονδία και ζήτησε τα στοιχεία ούτως ώστε το σύνολο των ωρών που έχουμε κάνει να καλυφθούν με τη νομοθετική ρύθμιση. Πάντα στο διοικητικό Συμβούλιο είχαμε και μια διαφορετική άποψη εκτός από την πλειοψηφία που συμφωνούσαμε καταθέταμε και τις προτάσεις τις δικές μας. Έχει να κάνει με τα νυχτερινά, τα εξαιρέσιμα, το χρονικό διάστημα το 2006 που άργησα να καταβληθούν, το εκλογικό επίδομα. Το εκλογικό επίδομα είναι 167,00€. Σιγά τα λεφτά. Είναι μια κοροϊδία. Εγώ πήγαινα επάνω στο Υπουργείο και μου έλεγαν μάλλον, Ιούνιο, Ιούλιο. Και προσφάτως δεν θέλω να αναφέρω τον παράγοντα του Υπουργείου, πολιτικό πρόσωπο μας είπε ότι θα το πάρουμε και "Θα επέμβω εγώ". Τώρα ακούω τον πρόεδρο που λέει ότι δεν θα το πάρουμε. Είναι μια κοροϊδία. Κάναμε αγώνα για να πάρουμε την απόφαση. Όλοι χώρα το πήραν και μετά ο εγώ το βλέπω και διαφορετικά. Πως μας υπολογίζουν όταν δεν μας υπολογίζουν στα 150,00€ θα μας υπολογίζει στα υπόλοιπα; Και γι αυτό προσθέτω εγώ και η πρόταση της ΔΑΚΕ είναι να το βάλουμε στην απεργία μας. Τα Σάββατα, δεν είναι κρίμα να μην μπορεί να πάει ο διευθυντής να κάνει Σάββατο μέσα; Να κάνει υπηρεσία; Υποσχέθηκε ο υπουργός σε παράσταση που έκανε το Διοικητικό Συμβούλιο ότι θα το εντάξει σε ένα νομοσχέδιο για να αποζημιωθούν και οι υπάλληλοι. Εγώ δεν νοιάζομαι για τους διοικητικούς. Για το διευθυντή λέω. Δεν μπορεί να πάει ο διευθυντής στη φυλακή;

Δεν μπορεί να πάει ένας γραμματέας να κάνει μια μεταγωγή; Θα έπρεπε να νοιαστούμε και γι αυτό. Κατάσταση στις ελληνικές φυλακές. Ο πρόεδρος στο συνέδριο στη Θεσσαλονίκη έκλεισε την ομιλία του προσφωνώντας τον υπουργό με την εξής φράση. «Λιγότεροι κρατούμενοι καλύτερες φυλακές». Σε ποια φάση είμαστε τώρα; Θα αναφερθώ σε ένα κατάσταση πέρα από τον Κορυδαλλό και θέλω να ευχαριστήσω τη ΔΑΚΕ της φυλακής Χανίων για τη δουλειά που έκανε. Η κατάσταση στη φυλακή Χανίων είναι απαράδεκτη. Κρατούμενοι κοιμούνται στις τουαλέτες, στα κρατητήρια, στα μαγειρεία, έκλεισε το μαγειρείο και έχουν βάλει κρεβάτια και σε μερικά κρεβάτια κοιμούνται ορισμένοι κρατούμενοι και δύο - δύο. Ζευγαρώνουν. Και μέσα στην εργασία που μου έστειλαν τα παιδιά κάτω από τα Χανιά η φυλακή των Χανίων είναι έτοιμη για 5.000.000,00€ μπορεί να την παραδώσει σε ένα μήνα. Πολλά τα λεφτά. Αν θέλει να κάνουμε αποσυμφόρηση ο υπουργός να δώσει και μερικά χρήματα. Και εγώ ταυτίζομαι με αυτό που είπε ο υπουργός στο υπουργικό Συμβούλιο, δεν το είπε ο υπουργός στο πρωθυπουργό ότι θα είναι με τους κρατούμενους, ήθελε να εκβιάσει μια κατάσταση. Και την τελευταία πρόταση που κάναμε στο διοικητικό συμβούλιο που προτείναμε απεργιακές κινητοποιήσεις είπαμε στο διοικητικό συμβούλιο «Πείτε ότι τις απεργιακές κινητοποιήσεις τις προτείνει η ΔΑΚΕ αν έχετε κάποιο πρόβλημα εσείς. Πείτε η ΔΑΚΕ προτείνει.». Να βοηθήσουμε τον υπουργό να πάει να πάρει τα χρήματα από τον πρωθυπουργό. Εκεί είναι το θέμα. Πρέπει να εκβιάσουμε. Εάν δεν κλάψουν δεν θα βοηθήσουν. Δεν μας υπολογίζει κανένας. Πως να το κάνουμε; Έλλειψη προσωπικού. Σε πολλά καταστήματα, σε πολλές φυλακές, δεν λέω μόνο για τον Κορυδαλλό. 70 ρεπό οι υπάλληλοι και δεν έχουν πάρει και τις κανονικές τους άδειες. Σοβαρό πρόβλημα. Έχει σπάσει τα ρεκόρ κρατούμενων. Δεν θα αναφέρω άλλες φυλακές. Εσείς θα βιώνεται σε όλες τις φυλακές που ζείτε. Ας πω για το νοσοκομείο κρατουμένων. Σοβαρό πρόβλημα. Και το άλλο σοβαρό πρόβλημα είναι το 35ωρο. Δεν θα έχουμε νοσηλευτές να κάνουν το βράδυ υπηρεσία. Βάζει ένα φύλακα γιατί ο αρχιφύλακας δεν μπορεί να βάλει δύο. Ένας φύλακας είναι θυρωρός είναι και τοποθέτηση και ανοιχτή φυλακή στο νοσοκομείο γιατί η φυλακή δεν κλείνει. Και κάτι άλλο τώρα. Πρώτη φορά συμβαίνει αυτό, στη φυλακή Χανίων το μεσημέρι δεν κλείνει η φυλακή, μετράνε τη φυλακή, γιατί δεν μπορεί να περπατήσει μέσα υπάλληλος να μετρήσει μόνο το βράδυ μετράνε τη φυλακή. Είναι έτσι συνάδελφε; Λέω ψέματα; Α, μετρίεται τώρα. Βαρέα και ανθυγιεινά. Χθες είχαμε την τύχη να έχουμε στο προσυνέδριο που κάναμε σα ΔΑΕΚ το γραμματέα της ΑΔΕΣΥ τον Ηλία τον Ηλιόπουλο. Τέθηκε από τη

μεριά της ΔΑΚΕ γιατί γίνεται για τα βαρέα και ανθυγιεινά. Η πρόταση η δική του είναι ότι, και δεν το συζητάμε, να μην ενταχθείτε το προσωπικό ή το νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά θα έχει και κόστος. Το κόστος θα το μετρήσετε εάν σας συμφέρει ένα 10% του μισθού σας να το δίνετε γιατί θα έχει επασφάλιση. Θα είναι παραπάνω τα ασφάλιστρα. Αν σας συμφέρει. Δε το ξέρω. Εσείς θα το εκτιμήσετε. Τέθηκαν και άλλα ερωτήματα όσον αφορά για το ενιαίο μισθολόγιο. Θα ακούσετε διαφορετική άποψη τούτη που μας τη μετέφερε χθες ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ. Εγώ νομίζω ότι αν ισχύσει η πρόταση της ΑΔΕΔΥ για το 50% για τα επιδόματα νομίζω ότι ο κλάδος δεν θα έχει πρόβλημα να μειωθούν κι άλλο τα επιδόματα μας. Εάν το ποσό μειωθεί κατά 50% κατεβεί, γιατί ακούγεται και για 35% εγώ πιστεύω ότι δεν θα σπάσει αβγά κυβέρνηση και νομίζω σαν κλάδος δεν θα υπάρχει φορολόγηση άλλη στα επιδόματα μας. 176,00€. Θέλω να σας πω ότι ,εγώ θα το πω για να ενημερωθεί ο κλάδος και από εκεί και πέρα να είναι ενήμερος γιατί πολλοί μας παίρνετε τηλέφωνο και μας λένε τι θα γίνει με τα 176,00€. Είναι μια θετική απόφαση του Αρείου Πάγου, εκκρεμεί μια απόφαση από το Σύμβουλο Επικρατείας εάν είναι και αυτή θετική θα καταβληθούν τα χρήματα, εάν υπάρχει κυβερνητική θα πάει στο ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο για να βγει απόφαση για τα 176,00€. Ένα άλλο θέμα που τέθηκε χθες από τον Ηλία τον Ηλιόπουλο είναι οι συνδικαλιστικές άδειες. Έχει έρθει ένα χαρτί από το Υπουργείο Εσωτερικών που βάζει φραγμό στις συνδικαλιστικές άδειες. Μας εξήγησε χθες ότι κάθε φορά που έχουμε αλλαγή της κυβέρνησης συμβαίνει το ίδιο. Έχει αναλάβει ο κύριος Παπασπύρου ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ να το δουλέψει, αλλά έχουμε και φαινόμενα συνδικαλιστές που έχουν ένα όριο υπερβαίνουν αυτό το όριο και για αυτό γίνεται η νύξη. Πιστεύω ότι τις επόμενες ημέρες θα λυθεί και να έρθει διαταγή και μάλιστα ο Ραγκούσης είπε στον πρόεδρο της ΑΔΕΔΥ ότι δεν το γνωρίζει το θέμα. Εγώ πιστεύω ότι θα λυθεί και αυτό το θέμα. Θα πάω σε ένα άλλο θέμα που έχει να κάνει με το διοικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας. Έχει περάσει ένας χρόνος και διάβαζα χθες το βράδυ ότι το μόνο που έχει γίνει μέχρι τώρα είναι η καταβολή των νυχτερινών εξαιρεσίμων του 2008. Είχα δεσμευτεί να μη μιλήσω για αυτό το θέμα και επειδή με πικραίνει, με στενοχωρεί, γιατί η Ομοσπονδία μας έχει κάνει μια πάρα πολύ καλή δουλειά όσο αφορά το διοικητικό πλαίσιο. Και αυτό το θέμα έπρεπε να είναι ενσωματωμένο στον οργανισμό και θα αποκαλύψω κάτι το οποίο το γνωρίζετε και εσείς. Έχει συσταθεί μια Επιτροπή που αφορά τον οργανισμό, τροποποίηση του Οργανισμού. Από παράγοντες του Υπουργείου Δικαιοσύνης και συμμετείχαν και δύο συνδικαλιστές από το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν έκανε

την τιμή να μας ενημερώσει να βάλει κάποιον τον πρόεδρο ή ένα μέλος του διοικητικού συμβουλίου να συμμετέχουμε και εμείς. Πολλά από αυτά τα θέματα που είναι μέσα στο διοικητικό πλαίσιο έπρεπε να είναι μέσα στον οργανισμό. Το σχέδιο της πρότασης της επιτροπής έχει κατατεθεί στον υπουργό. Και εγώ εδώ βάζω και έχω μιλήσει με τον πρόεδρο θα πρέπει να έχουμε άμεσα το προσχέδιο αυτό να καταθέσουμε τις προτάσεις μας και αν είναι δυνατόν η Επιτροπή να ξανασυνεδριάσει και να ενσωματώσει όλες τις απόψεις της Ομοσπονδίας γιατί το διοικητικό πλαίσιο στο σύνολό του εκφράζει και εμάς σαν παράταξη. Αγαπητοί συνάδελφοι στο συνέδριό μας στη Θεσσαλονίκη η αφίσα πίσω στο συνέδριό μας είχε τρεις λέξεις. Διεκδικούμε, απαιτούμε, ελπίζουμε. Συμφωνώ με την πρόταση του προέδρου της πλειοψηφίας απεργιακές κινητοποιήσεις να αρχίσουμε λίγο να ελπίζουμε ότι κάτι θα αλλάξει στο χώρο μας. Και θα πρέπει να το αλλάξουμε εμείς. Εγώ δεν είμαι των άκρων αλλά πρέπει να μας υπολογίζουν και από ότι βλέπουν δε μας υπολογίζουν. Είναι δυνατόν ο φύλακας να δουλεύει το βράδυ νησιτικός; Δεν πάει. Που να πας; Σε ποια φυλακή; Δέχεσαι κριτική. Πρέπει κάτι να κάνουμε και για το 35ωρο και για την έλλειψη προσωπικού. Τώρα κατά πόσο θα διαμορφώσουμε πρόεδρε δεν νομίζω να τα χαλάσουμε όσο αφορά τα αίτια ή τους λόγους που θα έχουμε για τις απεργιακές κινητοποιήσεις. Εγώ νομίζω πρώτο θέμα θα πρέπει να υπάρχει είναι η έλλειψη προσωπικού στα καταστήματα. Και θέλω να πω για το νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί για την αποσυμφόρηση των φυλακών. Η περαιώση που λέγαμε. Εγώ νομίζω ότι το ποσό που βγάζει το υπουργείο είναι πάρα πολύ μεγάλο. Δεν θα αποφυλακιστούν τόσοι κρατούμενοι. Είναι πάρα πολύ λιγότεροι. Αυτό που έκανε ο Χατζηδάκης. Είχε στόχο 5000 και έστελναν κάθε μέρα φαξ για να αποφυλακιστεί και ένας για να αυξήσουν το ποσό. Δεν γίνεται. Και αυτοί οι κρατούμενοι που θα αποφυλακιστούν δεν κρατούνται στα καταστήματα κράτησης αλλά είναι στα αγροτικά καταστήματα. Όποιος κρατούμενος έχει ποινή από ένα έως πέντε χρόνια πάει στα αγροτικά καταστήματα. Καμία αποσυμφόρηση δε γίνεται στα κλειστά καταστήματα. Το πρόβλημα παραμένει. Και δεν είμαστε εμείς υπεύθυνοι και υπόλογοι για ό,τι θα συμβεί στα καταστήματα. Γιατί δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση μέσα. Δεν μπορεί ο υπάλληλος να δουλέψει. Όλα τα τμήματα είναι κατειλημμένα. Όλες οι φυλακές είναι υπερπλήρεις. Κάτι πρέπει να κάνουμε. Και η πρόταση είναι συγκεκριμένη. Να ανοίξουν τα καινούργια καταστήματα. Η Δράμα είναι έτοιμη. Τα Χανιά είναι έτοιμα. Να βγάλει και κανένα φράγκο από την τσέπη για να ανοίξουν τα νέα καταστήματα. Να διορίσουμε και κανέναν σωφρονιστικό υπάλληλο. Αυτή είναι η

άποψη μας. Δεν κινδυνολογούμε. Είμαστε στο διοικητικό συμβούλιο όλοι μαζί και σας θα απέδειξα και με θέσεις και με προτάσεις ότι δεν διαφωνούμε αλλά έχουμε διαφορετική άποψη. Σεβαστή η απόφαση της πλειοψηφίας αλλά θέλουμε κι εμείς κι όλα τα μέλη τα ΔΑΚΕ, ότι ο ρόλος που μας έβαλαν οι συνάδελφοί μας να είμαστε μειοψηφία αυτός είναι. Να ελέγχουμε την πλειοψηφία, να καταθέτουμε προτάσεις και μέσα στα διοικητικά συμβούλια αυτά δεν μπορούν να βγουν προς τα έξω. Αυτά βγαίνουν σε μια γενική συνέλευση. Εμείς σεβόμαστε το θεσμό της ομοσπονδίας. Ούτε καταγγελία κάνουμε, ούτε ανακοινώσεις στείλαμε, ό,τι χαρτί βγάλαμε το βγάλαμε μέσα από την ομοσπονδία. Πάει στην ομοσπονδία μας και κοινοποιείται στο πρωτοβάθμια. Αυτή είναι η άποψή μας. Εσείς θα αποφασίσετε. Εσείς θα συγκρίνετε ποιος λέει τα πράγματα όπως πρέπει. Όχι ότι άλλη πλευρά δε τα λέει όπως πρέπει. Έχει μια διαφορετική αντίληψη από ότι έχουμε εμείς, βλέπουμε τα πράγματα διαφορετικά. Θέλω να κλείσω για την ώρα πέρασε και θέλω να πω ότι να μην ξαναγίνει γιατί βγήκαμε και εκτός προγράμματος και πρέπει να τηρείται χοντρά - ξύλα το πρόγραμμα πρόεδρε. Πάμε όλοι μαζί. Εγώ θα έλεγα γιατί να ξεκινήσουμε πρόεδρε με στάσεις εργασίας; Ας ξεκινήσουμε και με απεργιακές κινητοποιήσεις την πρώτη εβδομάδα, θα τσούξει και λίγο παραπάνω. Να μας υπολογίζουν και αυτοί γιατί βλέπω ότι δεν μας υπολογίζουν, δεν είναι δυνατόν να έρχεται κατακαλόκαιρο και θα το πω για τέταρτη φορά η απόφαση χωρίς να ενημερωθεί ο πρόεδρος της ομοσπονδίας. Δεν γίνεται αυτό το πράγμα. Δεν μπορώ να το χωνέψω. Δεν τολμούσαν να στείλουν απόφαση πως ήμουν πρόεδρος κάτω στις φυλακές και πολλές φορές θα το θυμάστε ότι ερχόταν μήνα - μήνα κάτω για να βρουν τα άλλα χρήματα για να εξασφαλιστούν οι πιστώσεις και να πληρωθούν οι φύλακες. Εγώ με αυτό που κάνω καμία κριτική να κάνω να γίνουμε όλοι οι καλύτεροι και να πιέσουμε πιο πολύ. Να είστε καλά και ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε. Το λόγο θα πάρει ξανά ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας γιατί θέλει να απαντήσει επί των θεμάτων που έθεσε ο Καραμπέκιος Λεωνίδας.

Αραβαντινός: Εγώ δεν θα σε αμφισβητήσω πρόεδρε εάν και δεν το θυμάμαι να σου πω την αλήθεια ο ίδιος, αλλά αποδέχομαι ότι δεν μου λες ψέματα και ότι όντως τους έφερνες κάθε μήνα στις φυλακές. Φαντάσου κάθε μήνα τους έφερνες και το 2008 Λεωνίδα ακόμα να τον πληρωθούμε. Για αυτό σου λέω δεν χρωστάμε το 2009 ούτε το 2010. Χρωστάμε την περίοδο που κατά εσένα ερχόταν κάθε μήνα στις

φυλακές όπως είπες. Άστα Λεωνίδα και ας δούμε πως θα τα πάρουμε έστω και τώρα αυτά. Ακούστε να δείτε συνάδελφοι. Η τοποθέτησή μου σε καμία περίπτωση δεν θα έχει λόγο απέναντι σε αυτά που είπε ο Λεωνίδας. Κατανοώ απόλυτα την ανάγκη ενός επικεφαλής μιας παράταξης να καταδείξει τον διαφορετικό του λόγο και την διαφορετική προσέγγιση για την καλύτερη κατά τη γνώμη του υλοποίηση και διευθέτηση των προβλημάτων στο χώρο. Επειδή όμως κρατούνται πρακτικά και επειδή θα έχει την ευχέρεια κάποιος να τα διαβάσει και να ξέρει τι μπορεί να ακουστεί και στους διαδρόμους γύρω - γύρω καλό είναι να συμπεριληφθούν το σύνολο των προβληματισμών στα πρακτικά. Δεν ξέρω τι εξέφρασε ο Παναγιώτης ο Τυροδήμος όταν έβαζε, αν έβαζε όριο για κόκκινες γραμμές περί 25ετίας. Αλλά η ΠΑΣΚ ουδέποτε έθιξε το θέμα αυτό. Ουδέποτε. Και η ΠΑΣΚ εκφράζεται από το γραμματέα της από ότι είναι στα πρακτικά γραμμένα και από τον εκάστοτε πρόεδρο της Ομοσπονδίας όταν έχει την πλειοψηφία. Η μόνη φορά που έβαλε ουσιαστικά συνταξιοδοτικό ζήτημα η ΠΑΣΚ και μιλήσαμε για κόκκινη γραμμή ήταν πρόεδρε όταν μπήκαν οι ΟΤΑ στα ΒΑΕ και δεν μπήκαμε εμείς. Όταν όντως σας βάλαμε ζήτημα προτεραιότητας στο διοικητικό συμβούλιο και ότι πρέπει να κάνουμε οπωσδήποτε κάτι και εμείς με τα ΒΑΕ γιατί οσονούπω έρχονται συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις. Και ήταν περίοδο πρόεδρε που μας είπες «Τρελός είμαι εγώ να πάω να βάλω εγώ ζήτημα για τα ΒΑΕ , να καταργήσω την 25ετία;». Ποια είναι η διαφορά Λεωνίδα; Ότι κάποιοι βλέποντας πως πάνε τα πράγματα είχαν δεδομένο το νέο συνταξιοδοτικό και την πιθανότητα κατάργησης της 25ετίας και ήθελαν να λάβουμε τα μέτρα μας. Εδώ καταργήθηκε στο στρατό ειδικότερα στην αεροπορία που από τα υπερφορτωμένα ωράρια οι απέναντι τους ρίχνουν και χάνουν την ζωή τους οι άνθρωποι. Εδώ καταργήθηκε στην Αστυνομία και στα άλλα σώματα ασφαλείας. Αυτοί οι λεονταρισμοί περί 25ετίας ,το έχω πει παλαιότερα, μου θυμίζουν τιμοκατάλογο επαρχιακού καφενείου, μπίρα με μεζέ 250 και μπίρα χωρίς μεζέ 200, ήταν μακριά από τη δική μου ηθική, μακριά από τη δική μου διαπραγματευτική αντίληψη. Δεν θέλω να κοροϊδέψω εγώ κανένα σας. Εδώ καμιά φορά αγγίζω και τα όρια της μη προσήκουσας συμπεριφοράς λέγοντας καμιά φορά τις λέξεις όπως είναι, ωμές και βαριές. Δηλαδή πως να τον πω κάποιον, να τον πω ομοφυλόφιλο; Να μην το πω βρψωμόπουστα; Έχω αυτό το πρόβλημα, το ξέρω. Όσοι θέλετε το κατανοείτε και όσοι δεν θέλετε ή θίγεστε μπορείτε να μου το ανταποδώσετε. Εγώ να το αρνηθώ ότι είμαι αθυρόστομος δεν θα το αρνηθώ. Ότι είμαι ψεύτης θα αρνηθώ. Δεν έχω πει ποτέ ψέματα. Πότε και σε κανένα σας. Δεν είπαμε ψέματα σε κανένα από αυτά τα οποία υποσχθήκαμε. Τα πιστέψαμε, τα

πιστεύουμε και προσπαθούμε να τα υλοποιήσουμε. Τι προσπαθούμε να υλοποιήσουμε; Νυχτερινά και εξαιρέσιμα. Είπαμε από την αρχή 40% μείωση στα χρήματα, 40% μείωση στις βάρδιες. Τώρα όσοι βλέπουν τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα ως μέσο βιοπορισμού τους κατανοώ. Έχω κρεμαστεί κι εγώ από τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα όπως και όλοι μαζί. Αλλά πως όσοι πάνε από μόνοι τους σε αυτή τη κρεμάλα δε δικαιούνται να βάζουμε τα ζητήματα συνθηκών εργασίας. Ή το ένα ισχύει ή το άλλο. Εγώ επέβαλα αυτή την πρόταση του 40% μείωση στις αποδοχές 40% μείωση στις βάρδιες στο Δ.Σ της Ομοσπονδίας, δική μου πρόταση ήταν, αν θέλετε να μου καταλογίσετε κάτι, αυτό καταλογίστε μου. Αυτό το έκανα, την πρόταση για μείωση δηλαδή κρίνοντας και από τον τρόπο που λειτουργώ κάθε φορά σε όποια φυλακή και αν πάω σαν Αρχιφύλακας. Σε καμιά φυλακή δεν χρωστάω ούτε ένα ρεπό. Σε όσες φυλακές πήγα βρήκα 1500 ρεπό και 1000 ημέρες κανονική άδεια. Και ξέρετε κάτι, τους ξεχρέωσα όλους. Ένα άτομο είχα στη διάθεσή μου, ένα έβαζα. Οι υπάλληλοι έπαιρναν τα ρεπό τους. Όσοι διαθέτεται λοιπόν το κορμί σας για ασέλγειες μην κατηγορεί αυτούς που ασελγούν επάνω σας. Μία λύση υπάρχει. Δεν θέλω ούτε να χρωστάω ούτε να μου χρωστάει κανένας. Επαναλαμβάνω έναν έχω στην βάρδια έναν θα βάλω. Και γιατί το βάζω αυτό το ζήτημα; Για να δείξω την υπόλοιπη μισή αλήθεια από αυτή που είπε ο Λεωνίδας για το ποιος παίρνει τα νυκτερινά. Γιατί εγώ δεν σας έχω πει ψέματα ποτέ. Όντως Λεωνίδα η εξωτερική φρουρά παίρνει το 70% των νυκτερινών. Γιατί; Γιατί υπάρχουν διευθυντές ασπόνδυλα. Εδώ υπάρχουν και οι διευθυντές που τους έδιναν και τους δίνουν Σάββατα. Και κάνουν με αυτά πολιτική. Όπως και Αρχιφύλακες κάνουν κατά καιρούς πολιτική με τα Σάββατα, ρεπό και νυκτερινά. Τίνος επιλογή ή με τίνος απόφαση ορίζονται πόσες σκοπιές θα φυλάσσονται; Αλλά όπως έλεγε ένας παλιός караβανάς της Αστυνομίας, ας γραφεί στα πρακτικά και δεν με πειράζει, άλλωστε δεν υπάρχουν χυδαίες λέξεις, χυδαία στόματα υπάρχουν, και το συνδέω αυτό με τα προηγούμενα που είπα περί αθυροστομίας, όσο μεγαλώνουν έλεγε ο караβανάς τα γαλόνια στους ώμους κάποιων τόσο μικραίνουν τα αρχίδια τους. Όταν γίνονται αρχιφύλακες και διευθυντές ούτε που το βλέπουν το φύλακα. Να εξασφαλίσουν την καρέκλα και τον ποπό τους θέλουν. Για πέστε μου έναν αρχιφύλακα που κατήγγησε μια θέση ή ένα πόστο για να δώσει ρεπό σε έναν υπάλληλο? Για πέστε μου έναν Διευθυντή ή έναν Αρχιφύλακα που αρνήθηκε να βάλει το προσωπικό σε επιφυλακή που του υπέδειξαν άλλοι? Όταν γίνονται αρχιφύλακες τα θυμούνται όλα. Και τους και τους ορόφους και τα προαύλια και τα «Τα» και τους διαθέσιμους και της αδερφής τους για να μην πω

τίποτε άλλο. Έτσι είναι ο καθένας Αρχιφύλακας. Να του φέρουν στρατό, να του κυκλώσουν την φυλακή και τότε δεν θα κουνιέται φύλλο. Ρε, για αρχιφύλακες ψάχνουμε. Για ανθρώπους που θα αναλάβουν την αντικειμενική ευθύνη και θα πουν «Φταιώ εγώ και όχι ο υφιστάμενος.». Για διοικητές ψάχνουμε όχι για φαντάρους. Φαντάρους έχουμε και εν πάση περιπτώσει δεν θα εξαντλήσουμε τους υπάρχοντες επειδή υπάρχουν ελλείψεις.

Ήμουν στον Αυλώνα αρχιφύλακας, γιατί εμένα μου αρέσει να λέω παραδείγματα και να εκτιθέμεθα. Και εκεί όντως οι εξωτερικοί φρουροί έπαιρναν το 70%. Είχα και τον Κοντολάτη, καλά να είναι, είναι στη σύνταξη τώρα, και δεν έκανε τίποτα. Του λέω "Πάρε Χριστιανέ ένα μήνα άδεια". Παίρνει ένα μήνα άδεια. Ήταν ο Τσούκας, του λέω «Πάρε κι εσύ ένα μήνα άδεια» και παίρνει ένα μήνα άδεια. Διευθυντής ήμουν εγώ ο αμέσως επόμενος τμηματάρχης και βγάζω μια διαταγή και καταργώ πέντε από τις εννιά σκοπιές των εξωτερικών. Δηλαδή με αυτούς είχαμε φτάσει στην απόλυτη ξεφτίλα να νομίζουν ότι φυλάνε και εμάς και δυστυχώς σε κάποιες άλλες φυλακές τους επιτρέπουν ακόμα να το νομίζουν. Μόλις το έκανα αυτό πήρα καμιά δεκαριά και τους έστειλα στον Κορυδαλλό να ενισχύσουν την εκεί εξωτερικοί φρουρά. Ήρθαν αμέσως μέσα και έλεγαν εντάξει κύριε Αραβαντινέ να μην έχουμε δέκα σκοπιές, αλλά τις 4 κάντες 5 γιατί αλλιώς θα πάρουν και άλλους και θα μας στείλουν στον Κορυδαλλό. Στην αρχή βέβαια έλεγαν ότι θα με καταγγείλουν και ότι με αυτά που κάνω θα βρω τον μπελά μου. Γιατί δεν θα είναι οι σκοπιές επανδρωμένες. Λες και αν γινότανε κάτι στην φυλακή δεν θα έβρισκα τον μπελά μου θα τον έβρισκαν αυτοί. Εν πάση περιπτώσει αυτός ήταν ένας τρόπος που αντιμετώπισα εγώ τα πράγματα. Τέτοιους ή ανάλογους είτε για το έξω προσωπικό, πολύ περισσότερο για τους μέσα μπορεί να βρει καθένας αν όντως τον απασχολεί πραγματικά το πρόβλημα.

Να πως ξεχειλώνουμε τα πράγματα. Σιγά σιγά οι αρχιφύλακες θα ζητήσουν να προσλάβουμε και δοκιμαστή για τον καφέ τους. Γιατί οι κρατούμενοι είναι κακά όντα και μπορεί να του βάλουν δηλητήριο του αυτοκράτορα. Για αυτό σας λέω με το που κρίνεται κάποιος Αρχιφύλακας «αυτοκρατορίζει» και ανακαλύπτει και πόστα. Εγώ δεν λέω ότι δεν έχουμε έλλειψη προσωπικού και επειδή είπαμε ότι για τα πρακτικά θα πρέπει να λέγονται όλα, για πες ρε Πρόεδρε Τι να βάλω αίτημα για πρόσληψη διακοσίων ή τριακοσίων νέων υπαλλήλων; Όταν 200 εγκεκριμένοι διορισμοί από το υπουργικό συμβούλιο ακυρώθηκαν? Εδώ παλεύουμε να διορίσουμε τα 15 κακόμοιρα παιδιά του προηγούμενου διαγωνισμού που από λάθος ενός υπαλλήλου της Κ.Υ δεν διορίστηκαν και ακόμα τίποτα. Ξέρετε αυτός είναι ένας από τους λόγους που δεν

μπαίνω πλέον στο site. Ντρέπομαι τον siderokefalo, τον οποίο χωρίς να το θέλω τον έχω κοροϊδέψει δύο φορές τον άνθρωπο. Του έλεγα ότι τον επόμενο μήνα διορίζεσαι και μετά πάλι τον επόμενο μήνα και ακόμα τίποτα. Ο άλλος λόγος που δεν μπαίνω στο site είναι ο 40 χρόνια φύλακας που γράφει σαν 40 χρόνια μαλάκας. Εν πάση περιπτώσει. Αντιμετώπισα και ένα άλλο πρόβλημα στην ενδεχόμενη πίεση για διορισμούς το οποίο δεν το έθεσα καν υπόψη του Δ.Σ, όχι γιατί ήθελα να το κρύψω αλλά γιατί ήθελα να μην το βρούμε μπροστά μας. Ξέρεις τι αντιμετώπισα, Λεωνίδα, όταν έβαλα ζήτημα ελλείψεις προσωπικού? Αναγκαστικές μετατάξεις. Και από που λέτε; Από τους αγροφύλακες. Και θέλω να το αξιολογήσετε έστω και τώρα και να μου πείτε αν έκανα καλά ή άσχημα που το υποβάθμισα αυτό το θέμα. Ναι ρε παιδιά 300 και μάλιστα αγροφύλακες. Ξέρετε αυτοί που είναι διορισμένοι το 1993 και το λιγότερο σε πέντε χρόνια βγαίνουν στη σύνταξη. Είδατε πως μπαίνουν καμιά φορά τέτοια ζητήματα? Τώρα για τις απεργιακές κινητοποιήσεις όπως σου είπα πρόεδρε η μεγαλύτερη υποχρέωση ενός επικεφαλής είναι να διαμορφώσει ένα πρόγραμμα να το καταθέσει, να το υλοποιήσει. και να περάσει το στράτευμα απέναντι. Πες μου σε παρακαλώ που στο διάλογο θα το πηγαίναμε αυτό το στράτευμα; Ή που στην ευχή το έχει πάει η επτάμηνη συνδικαλιστική απεργιακή κινητοποίηση του ΟΣΕ, των νοσοκομειακών και όλων των κλάδων στη δημόσια διοίκηση, οι οποίοι έκαναν ή κάνουν ακόμα απεργίες? Πες μου που στο διάλογο θα πήγαιναν αυτές οι απεργιακές κινητοποιήσεις για ελάσσονα θέματα όταν οι μπάσταρδοι έβαλαν τα MAT ακόμα και στην Ακρόπολη και βάραν τους εργαζόμενους - συμβασιούχους, οι οποίοι είχαν μάλιστα στα χέρια τους δικαστικές αποφάσεις? Και εσείς μου λέτε τώρα τι χαμπάρια Γιαννούλα και τι θα γίνει με το εκλογικό. Αν ήθελαν να δώσουν το εκλογικό, θα έκοβαν τις συντάξεις των τετρακοσίων και πεντακοσίων ευρώ, θέλετε να μου το καταλογίσετε σαν αδράνεια αυτής της διοίκησης που το κληρονόμησαν ως πρόβλημα? Κάντε το. Αλλά η αλήθεια να λέγεται.

Όσο αφορά το επίδομα των 176 διαφωνούσα και τότε, το έχω γράψει και στο site και συνεχίζω να διαφωνώ με αυτόν τον τρόπο συνδικαλιστικής δράσης. Το παρίσταμαι διά και παριστάμε μετά των δικαστικών αιθουσών δεν μπορεί να αναπληρώσει τον τρόπο συνδικαλιστικής δράσης ούτε να οδηγήσει σε στρεψοδικίες. Εγώ το ανέχτηκα τότε ως διαδικασία στην λογική που μία πλειοψηφία δεν είχε τι άλλο να κάνει ή δεν μπορούσε να κάνει κάτι άλλο και είπε δεν πάει στο διάλογο θα κάνω μήνυση. Ακόμα στα δικαστήρια είναι Λεωνίδα, ούτε καν προσδιορισμός της δίκης δεν έχει γίνει, το ξέρεις και για αυτό απορώ γιατί το ανέφερες.

Εάν πάλι πιστεύετε ότι έχετε μια πουλημένη συνδικαλιστική ηγεσία, η οποία συμμετέχει σε αυτό το ξεπούλημα και επιχειρεί σαν πλειοψηφία να μετρήσει την πίεση, ότι είμαστε μία πλειοψηφία που δεν σέβεται τα τόσα χρόνια δημιουργικής παρουσίας της στο μαζικό κίνημα, το ξύλο που έχει φάει, τα σκαμπιλίσματα υπουργών και τις δημόσιες αντιπαραθέσεις, ακόμα ακόμα και τις φυλακίσεις, τότε τι να πω. Ας έρθετε εσείς οι πιο ικανοί και οι πιο μάγκες. Εγώ, εμείς τέτοια χαρά να σας αφήσουμε το περιθώριο να μας πείτε προδότες, ξεχάστε το. Αρκεί μόνο η επίκληση πρόταση μομφής και δεν υπάρχει ούτε Αραβαντινός, ούτε πλειοψηφία Δ.Σ, πάμε σε εκλογές. Αν νομίζετε ότι έτσι είναι τα πράγματα δοκιμάστε μας και θα δείτε. Το λέω αυτό γιατί τώρα τελευταία κάποιοι βγήκαν προβοκατόρικα και εκ του ασφαλούς προκειμένου να τονώσουν τις μύχιες σκέψεις τους που τους έκαναν να βλέπουν τα σαρκία τους σαν στρατηγούς. Όντως στρατηγοί είναι. Στρατηγοί της λάσπης. Λεωνίδα αυτούς και τα ξερατά τους στο site της Ομοσπονδίας, αν για αυτούς πολεμάμε να γίνουμε πλειοψηφία, εγώ σας τους χαρίζω. Εγώ και η παράταξή μου για ζητήματα αξιοπρέπειας, ούτε παζαρέψαμε ούτε ποτέ θα παζαρέψουμε. Ούτε είμαι από τους συνδικαλιστές που θα χαϊδέψω αυτιά μιλώντας για κακόμοιρο φύλακα, θύμα και διάφορα άλλα τέτοια. Ο γιος μου έχει τελειώσει την Πάντειο με άριστα και δουλεύει 12 ώρες την ημέρα ως security για 750€. Θα μου πείτε γιατί βάζω αυτό το ζήτημα; Έχετε δίκιο. Το κάνω όμως γιατί μερικοί πιστεύουν ότι σαν εργαζόμενοι στις φυλακές είναι το κέντρο της γης. Θα σας έλεγα τι είναι, αλλά ... Ας ξεκαβαλήσουν λίγο από το καλάμι. Ειδικά κάτι βαρυσπουδαγμένοι του Λυκείου που νομίζουν ότι έχουν γαμίσει τον κόσμο επειδή έχουν τελειώσει το Λύκειο και βρίζουν τους υπολοίπους συναδέλφους από κάτω. Ας ξεκαβαλήσουν και κάποιοι ΕΑΠίτες, οι οποίοι λίγο πολύ όλοι ξέρουμε τι μπορεί να πάθουν αν θα βγουν σε έναν δημόσιο διάλογο με κάποιον που έχει τελειώσει ένα πραγματικό πανεπιστήμιο ή με κάποιον που αγαπά την δουλειά του και φρόντισε να την μάθει καλά. Ειδικά αυτοί που η ματαιοδοξία τους, τους έχει οδηγήσει στο να λοιδορούν και να απαξιώνουν πράγματα με αποτέλεσμα να αποδεικνύουν με αυτόν τρόπο ότι μάλλον η ματαιοδοξία τους οδήγησε στα ανοικτά πανεπιστήμια και όχι η πραγματική διάθεσή για μόρφωση.

Ναι Λεωνίδα, ναι αγαπητοί συναδέλφωι χρειάζεται και άλλη νομοθετική ρύθμιση για το τετράμηνο Μάρτιο – Απρίλιο – Μάρτιο και Ιούνιο 2010 και άλλη ΚΥΑ για τον Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο για τις 35 ώρες. Και αυτή η ρύθμιση πρέπει να γίνει μέχρι τις αρχές Νοέμβρη. Και για αυτόν τον λόγο εφόσον παραμείνει ανοικτό καλά θα κάνουμε να απεργήσουμε. Θα πρόσθετα και έναν ακόμη λόγο.

Να μας δοθεί άμεσα το σχέδιο του οργανισμού και να μην υπογραφεί πριν καταθέσουμε σαν διοικητικό συμβούλιο τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις μας. Κάποιοι ζητούν να κάνουμε απεργία για να ανοίξει η Νιγηρίτα. Προφανώς θα εννοούν για να πάρουν και άλλο προσωπικό, γιατί η Νιγηρίτα έχει ανοίξει. Εν πάση περιπτώσει αν το σώμα έχει την εντύπωση ότι πρέπει να γίνουν απεργίες σε αυτή τη συγκεκριμένη στιγμή για την πρόσληψη νέων υπαλλήλων αρκεί να το αποφασίσει και αυτό θα γίνει. Ίσως, ίσως λέω δολιεύουμε τρόπο τινά τις υπόλοιπες διεκδικήσεις μας όταν ασχολούμεθα με θέματα τα οποία δεν έχουν πιθανότητες να λυθούν. Ας μαζέψουμε άλλες εκκρεμότητες που δεν είναι λίγες και απαντούν πιο αποφασιστικά στις τωρινές ανάγκες και βλέπουμε. Είπαμε δεν υπάρχει μόνο διεκδικητικό πλαίσιο, υπάρχει και οφείλει να υπάρχει και στρατηγική. Επανέρχομαι πάλι στο ωράριο και στο 35ωρο. Εγώ ιδεολογοθεωρητικά και όταν λέω ιδεολογικά δε λέω πασοκικά αλλά με την ευρύτερη έννοια ιδεολογικά. Είμαι υπέρ του 35ωρου. Βαθιά υπέρ. Να σας πω και κάτι; Το είχα αντιμετωπίσει σαν αρχιφύλακας πολλές φορές γιατί δεν έβγαζα πάντα υπηρεσίες. Αρκετές φορές επιβεβαιώνω την ανάγκη για συγκεκριμένες τοποθετήσεις και υπηρεσίες. Μου είχε τύχει πολλές φορές να βλέπω ότι μία ολόκληρη βάρδια 5 – 6 ατόμων να μην δένουν και να μην είναι ότι καλύτερο, αλλά δεν μπορούσα να κάνω και αλλιώς. Ο ένας ήταν μωρομάννα, ο άλλος δουλεύει η γυναίκα του, ο άλλος έχει ανάγκες για 2^η δουλειά, άρα μπορούν να δουλεύουν μόνο συγκεκριμένες βάρδιες, για αυτούς δεν έπρεπε να κάνουμε κάτι? Και για αυτούς λοιπόν όσο επιπρόσθετο λόγο προσωπικά μου επιβάλλει να στραφώ στην συγκυρία ενάντια του 35ωρου.

Επαναλαμβάνω και πάλι εάν οι συνθήκες ήταν αυτές που έπρεπε θα θεωρούσα το 35ωρο, το πιο δίκαιο μέτρο που θα ήταν ενάντια ακόμα και στις μύχιες επιθυμίες των κάθε αρχιφυλάκων ή προϊσταμένων, γιατί οι περισσότεροι προϊστάμενοι προκειμένου να στηρίξουν την εξουσία τους, φτιάχνουν ραγιαδες, ξυλοκόπους, φτιάχνουν ψεύτικα τοτέμ και βάζουν τους φύλακες να τα προσκυνάν. Κάτι προϊστάμενοι γκλίτσες που πάνε ακόμα και σε κρατούμενους για να τους γράψουν τις αναφορές. Ή που δεν κάνουν αναφορά γιατί δεν ξέρουν τι θα γράψουν. Και αυτό δεν αφορά πολύ προγενέστερες κρίσεις. Το λέω έτσι κομπάζω, το είπα και στο site. Αυτοί η στάνη αυτό το τυρί βγάζει. Μην παραπονιέστε λοιπόν γιατί έπεσε πολύ το ξινόγαλο. Έτσι είναι. Τι να κάνουμε; Με την προσθήκη λοιπόν ότι απεργούμε και για τον οργανισμό συμπληρώνουμε τα αιτήματα των ενδεχόμενων απεργιακών κινητοποιήσεων μας. Για να λέμε την αλήθεια όμως πρόεδρε για τον οργανισμό, η Επιτροπή αυτή δεν

ξεκίνησε τώρα, ξεκίνησε από τον Δένδια. Την υιοθέτηση ο Καστανίδης και πάει λέγοντας. Ούτε πήρατε, ούτε πήραμε χαμπάρι. Όπως δεν πήραμε και για τις ώρες. Παραμονή της Παναγίας τις έστειλαν. Και γι αυτό λοιπόν να μπει στη διαδικασία και να μας εξουσιοδοτήσει το σώμα να κάνουμε στάση εργασίας όπως πρέπει και ξέρουμε εμείς πως πρέπει να τις κάνουμε.

Καραμπέκιος: Αγαπητοί συνάδελφοι γιατί επιμένω για τις προσλήψεις. Τέθηκε το θέμα από τη ΔΑΚΕ στο προηγούμενο διοικητικό συμβούλιο για το πως θα επανδρωθεί φυλακή Νιγρίτας. Και τι φοβάμαι. Να μη βρεθεί ένας χοντροΝάσιος και φέρει όπως έφερε στον Κορυδαλλό για να φυλάξουμε τη 17 Νοέμβρη άτομα για έξι μήνες χωρίς αποζημίωση και έφυγαν ύστερα από τέσσερα χρόνια. Γιατί στο τελευταίο υπηρεσιακό συμβούλιο που έκανα με πάνω ζήτησαν δεκαπέντε άτομα και βρέθηκαν εννέα με δέκα. Ήταν στα υπ όψιν κύριε πρόεδρε και το ξέρετε πάρα πολύ καλά να πάρουν υπαλλήλους από Κασσάνδρα και από Θεσσαλονίκη.

Αραβαντινός: Άλλαξαν τώρα θα πάρουν από Κομοτηνή και Θεσσαλονίκη.

Καραμπέκιος: Άλλαξαν. Δεσμευτικές προέδρου στο προηγούμενο διοικητικό συμβούλιο ότι δε θα μετακινηθεί κανένας υπάλληλος παρά τη θέλησή του. Δεσμεύτηκες στο διοικητικό Συμβούλιο και είναι γραμμένο και το κοιτάξα στα πρακτικά. Αυτό πρέπει να το λάβει σοβαρά υπ όψιν γιατί; Γιατί όλες οι φυλακές έχουν ανάγκη από προσωπικό και γι αυτό επιμένω να το βάλουμε το θέμα. Θα ξεσπιτωθούν άτομα πρόεδρε. Και το χρονικό διάστημα θα είναι πάρα πολύ μεγάλο και θα είναι πάρα πολλοί υπάλληλοι που δε θα πάνε στη Νιγρίτα και θα πονέσουμε όλοι μαζί πρόεδρε και δε θα ξέρω ποιος δίνει τους υπαλλήλους αυτούς να μετακινηθούν. Τους υπαλλήλους ποιος θα τους επιλεγεί για να πάνε επάνω; Ποιος; Ο διευθυντής; Ο αρχιφυλάκας; Το υπουργείο; Εγώ; Εσύ; Ποιοι θα πάνε; Και γι αυτό φοβάμαι πρόεδρε και το βάζω το θέμα. Στο λέω ανοιχτά. Και ένα άλλο θέμα που το βάζω παράλειψή μου στην πρωτολογία μου, θέλω να ευχηθώ σε όλους τους τμηματάρχες φύλαξης καλή επιτυχία στο έργο τους. Ολόψυχα θα ήθελα να πετύχουν. Αλλά έχουμε παράπονα από δύο με τρία καταστήματα τα οποία τα κουβεντιάσαμε στο διοικητικό συμβούλιο για τη συμπεριφορά των αρχιφυλάκων αυτών όσο αφορά για στελέχη της ΔΑΚΕ. Πρόεδρε εάν πέσει στην αντίληψή μου κάτι που πρέπει να συζητηθεί να είσαι σίγουρος ότι θα το μεταφέρω. Και για τα δύο καταστήματα που τέθηκε το θέμα στο διοικητικό συμβούλιο το θέμα για μας έχει λήξει. Αυτά.

Αραβαντινός: Λοιπόν, άκου πρόεδρε να δεις. Όντως είναι δέσμευσή μου ότι δεν θα φύγει κανένας παρά τη θέλησή του. Είμαι αναγκασμένος να υπαναχωρήσω από αυτή

τη θέση μου και αν πρέπει να ανοίξουν η Νιγρίτα με κρατούμενους θα ταχθώ υπέρ της μετακίνησης για έξι μήνες ή ένα χρόνο από τις δύο φύλακες αυτές. Δεν θα συμμετέχω σε καμία περίπτωση στην επιλογή. Όσοι μετακινηθούν να λένε ότι ο πούστης ο Αραβαντινός συνηγόρησε να μετακινηθώ. Αλλά εγώ δεν θα επιλέξω πρόσωπα. Δε μπορεί δύο καρπούζια σε ένα χέρι. Δεν γίνεται. Και η Νιγρίτα να ανοίξει και οι φύλακες να μη μετακινηθούν. Από τη στιγμή που μίλησα με τη Σταμπουλή και με τους άλλους και τους υπαλλήλους εκεί και μου είπαν ότι θα φτάνουμε πρόεδρε και εσύ το έβαλες στο ζήτημα. Και επειδή και αυτοί είναι συνάδελφοι και αυτοί ξεκινούν και θέλουν μια στήριξη εγώ θα ταχθώ υπέρ της μετακίνησης χωρίς τη θέλησή τους. Προσέξτε όμως υπάρχει μια διαφοροποίηση, η οποία μου δίνει το ηθικό δικαίωμα να το υποστηρίξω αυτό. Όσοι ζήτησαν να πάνε στη Νιγρίτα ως διοικητικοί αυτοί θα φύγουν. Δηλαδή ως διοικητικοί μπορούσατε να πάτε; Τραβάτε πουτσούλες κανένα εξάμηνο και βλέπουμε. Δηλαδή δεν υπήρχαν λόγοι οικογενειακοί τότε που το έλεγες. Αυτούς εννοώ. Γι αυτό είπα Θεσσαλονίκη γιατί κάποια λιμοτάγαρα είδαν τη Νιγρίτα σαν ευκαιρία να υλοποιήσουν τις επιθυμίες τους. Όλοι οι ασβοί βγήκαν από τις φωλιές τους και έκαναν αιτήσεις για να πάνε ως διοικητικοί. Τώρα που θέλουμε φυλακές λένε ότι δε μπορώ. Όπως παίζαμε στο χωριό τη μέλλουσα. Το θυμάστε; Λέει περνάει - περνάει η μέλισσα. Λέει εγώ δεν μπορώ. Θα περάσεις. Πως δε θα περάσεις. Πως θα πήγαινες σαν διοικητικός; Τράβα και σαν φύλακας. Ίσες κουβέντες και όσοι πάνε θα έχουν δικαίωμα που έχουν το δικαίωμα να πουν «Γαμώτο μπιπ Αραβαντινέ δε με βοήθησες». Δεν θα συμμετέχω στην επιλογή σου το λέω. Δεν το έχω κάνει ποτέ μου και δεν έχει φορέσει κανένας στο σόι μου κουκούλα να λέω αυτός κι αυτός. Όχι. Αλλά θα αποδεχθώ την ανάγκη ότι κάποιοι πρέπει να πάνε κατά προτίμηση από τη φυλακή Κομοτηνής και Θεσσαλονίκης. Έτσι να αγκαλιαστούμε με το φίλο μου τον Κώστα τον Αναστασίου. Λοιπόν, όπως θα ζητήσω από τα Γιάννενα γιατί νιώθω ντροπή και είναι ένας από τους λόγους που σταμάτησα να γράφω στο site που είναι ακόμα οι δυο Γιαννιώτες στα Γρεβενά. Θα παρακαλέσω να μου πείτε ποιοι είναι ανύπαντροι στα Γιάννενα να πάμε για έξι μήνες να ξεκουράσουν τα παιδιά που είναι ενάμιση χρόνο εκεί. Εγώ όταν δεν μπορώ να λύσω ένα ζήτημα που θα κοιτάξω να επιμερίσω το κόστος. Να μην πέσει όλο το κόστος σε όλους. Γιατί τα παιδιά από τα Γιάννενα είναι ξεχασμένα στα Γρεβενά. Και απόδειξη ότι τον πρόεδρε λάθος η επιλογή να πάνε από τα Γιάννενα στα Γρεβενά είναι ότι από τότε που πήγαν αυτά τα παιδιά από τα Γιάννενα στα

Γρεβενά έχουν φύγει από τα Γρεβενά είκοσι άτομα. Και έχουν μείνει εκείνοι που πήγαν τότε υποτίθεται για να βοηθήσουν. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε το πρόεδρο. Υπάρχουν άλλες ομιλίες μελών του διοικητικού Συμβουλίου; Ποιοί σύνεδροι θέλουν να μιλήσουν; Και παρακαλώ όχι για πολλή ώρα. Σύντομα. Έχουμε μια ομιλία του κυρίου Αναστασίου του συναδέρφου.

Αναστασίου: Πρόεδρε δε θα κάνω ομιλία αλλά θα ήθελα να απαντήσω στον Αραβαντινό και στον Καραμπέκιο για το θέμα που έβαλαν για το τι θα γίνει με τη Νιγρίτα. Οπότε ανοίγει μια καινούργια φυλακή είναι ένας πόνος καινούργιος. Ήδη με τον Λεωνίδα τον Καραμπέκιο στο συνέδριο του Λουτρακίου το 2005 που θα άνοιγαν άλλες φυλακές τότε είχαμε πάλι τις ίδιες συζητήσεις και ο τότε πρόεδρος Λεωνίδας δεν έβαζε θέμα καινούργιων, έβαζε παιδιά να βοηθήσουμε να λειτουργήσουν οι καινούριες φυλακές γιατί ένα πρόβλημα υπάρχει υπερπληρότητα. Αυτά που λέει σήμερα ο Λεωνίδας τα έλεγα εγώ τότε. Το θέμα είναι τι λέμε διαχρονικά. Τότε ότι έχει δηλωθεί σε Δ.Σ ότι θα φύγουν κατά προτίμηση αυτή που έχουν κάνει αίτηση για να πάνε σαν διοικητικοί έχει ειπωθεί. Εγώ δεν θα είμαι αρνητικός αυτό, είμαι αρνητικός στο να φύγουν άνθρωποι οι οποίοι έχουν προβλήματα και δεν έχουν εκδηλώσει κανένα ενδιαφέρον να πάνε. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Αναστασίου. Προχωράμε με το Γεώργιο Μαρκάκο.

Μαρκάκος: Να χαιρετήσω τους συνέδρους με τη σειρά μου. Θέλω να ξεκινήσω με τα λόγια του προέδρου της Ομοσπονδίας ότι ο συνδικαλιστής αισθάνεται, συναισθάνεται, κατανοεί και επί δικαίων αισθημάτων πράττει. Γνωρίζουμε όλοι ότι ζούμε εξαιρετικά δύσκολες εποχές με δραματικές επιπτώσεις στην απασχόληση και στους προϋπολογισμούς μας. Ζούμε μια κρίση που απειλεί την επιβίωση των εργαζομένων γενικότερα. Κι αυτό είναι αποτέλεσμα λαθών επιλογών και πολιτικές τώσεων χρόνων. Υπάρχει ένας εδώ μέσα που έχει την αίσθηση ότι δεν θα πρέπει να αλλάξουν τα πάντα; Υπάρχει ένας εδώ μέσα που δεν θεωρεί ότι οι συνθήκες εργασίας μας δεν είναι τρικ τριτοκοσμικές; Επί της ουσίας όπως πολύ σωστά είπε και ο πρόεδρος της ΔΑΚΕ ο κύριος Καραμπέκιος στη Θεσσαλονίκη είχαμε πει ότι σαν προμετωπίδα μας διεκδικούμε απαιτούμενη και ελπίζουμε. Διεκδικούσαμε τι;

Διεκδικούσαμε ένα σύστημα με προοπτική που σέβεται τις ανθρώπινες αξίες τα δικαιώματα των κρατουμένων και των εργαζομένων όμως κάθε άλλο παρά σεβασμός είναι όταν στη θεωρία κερδίζει ... Σκοπός λοιπόν δεν είναι η τιμωρία αλλά η μεταμέλεια και κοινωνική επανένταξη και αυτό είναι το όπλο μας. Στην πράξη δεν βλέπουμε όμως ανθρώπους που στοιβάζονται ο ένας πάνω στον άλλον. Υλικοτεχνική υποδομή μηδενική. Και πόρους από την πολιτεία ανύπαρκτους. Άρα διατάξεις σωφρονιστικού κώδικα που κατανοούν απλό ευχολόγιο. Σεβασμός είναι όταν οι υπάλληλοι είναι κάτω του αναγκαίου αριθμού; Χωρίς μέσα; Χωρίς ασφάλεια; Χωρίς τρόπο; Που αγωνίζονται με αυταπάρνηση και φιλότιμο πολλές φορές; Όχι. Ο χαρακτήρας συνάδελφοι τότε είναι χαρακτήρες τιμωρίας και για τους κρατουμένους αλλά και για τους συναδέλφους. Γιατί καλούνται να ανταπεξέλθουν σε αυτές τις συνθήκες. Η πολιτεία έχει την απαίτηση από εμάς να σκύψουμε πάνω στο πρόβλημα. Και αυτό θα πρέπει να είναι η σημαία μας. Ουσιαστικά όμως το πρόβλημα δεν έχει νικήσει ποτέ όλα αυτά τα χρόνια. Φανταστείτε τώρα τον λόγο μνημονίου τι έχει να γίνει. Γνωρίζουμε όλοι ότι οι φυλακές βράζουν. Δεν μπορούμε να πάμε με το 35ωρο σε απεργιακές κινητοποιήσεις. Πιστεύω ότι το σημαντικότερο είναι να πάμε ότι οι συνθήκες είναι απαράδεκτες. Τι μπορούμε να πούμε στο συνάδελφο όταν δικαιώματα που έχουν αποκτηθεί με αγώνες χάνονται καθημερινά; Θεωρώ ότι είναι καιρός να μετρήσει τις δυνάμεις μας. Εξάλλου η ΟΣΥΕ είχε προειδοποιήσει από τον Αύγουστο ότι θα κατέβαινε σε απεργίες. Η πρότασή μου είναι για επαναλαμβανόμενες απεργίες και παράσταση την πρώτη μέρα των υπαλλήλων ή στην συνομοσπονδία ή στο υπουργείο. Θα κλείσω με μια εξής φράση. Η χειρότερη φυλακή δεν είναι αυτή που γεννήσαμε αλλά αυτή που διατηρούμε σήμερα. Ας αγωνιστούμε επιτέλους ο χρόνος που χάθηκε να μη γίνει ζωές που χάθηκαν. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε συνάδερφε. Προχωράμε στον κύριο Κωστελέτο Αντώνιο από την Κέρκυρα.

Κωστελέτος: Συνάδελφοι, θα ήθελα να δηλώσω σαν αρχή τη μεγάλη συγκίνηση που με διακατέχει για το βραβείο που πήρε ο πρωθυπουργός μας για την ειλικρίνειά του. Ειλικρινά είμαι βαθύτατα συγκινημένος. Οι Έλληνες στην ειλικρινή αυτή του πρωθυπουργού μας την έχουμε ζήσει στο πετσί μας. Αλλά μας έλεγε πριν, αλλά μας

λέει τώρα. Άσε που φοβάμαι ότι δε θα γίνουν άλλες μειώσεις. Το δεν του συγκεκριμένου ανθρώπου το τρέμει οποιεσδήποτε εδώ μέσα. Δεν μπορούμε να ακούμε ότι όλοι μαζί τα φάγαμε, ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι είναι άχρηστοι από αυτούς που μας οδήγησαν σε αυτή την κατάσταση. Αυτούς τους χαρακτηρισμούς τους επιστρέφουμε και τους λέμε να κάνει την αυτοκριτική τους κοιτάζοντας στον καθρέφτη για το ποια είναι οι αίτιοι και ποιοι οι προαίτιοι σε αυτή την κατάσταση που ζούμε αυτό το τελευταίο διάστημα. Δε μπορεί να ζητάνε συνοδοιπόρους για την εξαθλίωση αυτή που ζούμε. Ευτυχώς που στη συγκεκριμένη κυβέρνηση υπήρχαν και φωνές όπως ο Δημαράς, όπως η Σακοράφα, όπως ο Μητρόπουλος και πρόσφατα Παπαϊωάννου που είπαν ότι ο πρώτος εθνικός στόχος είναι η έξοδος από το μνημόνιο και δε θα πρέπει οι εργαζόμενοι να έχουν τέτοια αντιμετώπιση. Για τα δικά μας θα ήθελα να εκφράσω τον προβληματισμό των συναδέλφων μου στην Κέρκυρα για τη μεγάλη καθυστέρηση στην καταβολή των νυχτερινών, του εκλογικού και του πλαφόν. Επίσης πιστεύουμε ότι η κυβέρνηση δεν θα συμμαριστεί τη διαφορετικότητα της εργασίας μας και των κινδύνων που αντιμετωπίζει ο υπάλληλος καθημερινά. Ο διάλογος που γίνεται όλο αυτό το διάστημα της ομοσπονδίας με το υπουργείο θεωρώ ότι καλώς έγινε αλλά είμαι απαισιόδοξος για την αποτελεσματικότητά του. Η κυβέρνηση έχει δείξει ότι δεν καταλαβαίνει από λόγια και ότι έχει για Ευαγγέλιο το μνημόνιο αδιαφορώντας ότι έχει φέρει σε αδιέξοδο και στα πρόθυρα κλονισμού τους εργαζόμενους. Θα πρέπει να κάνουμε πρόεδρε πιο δυνατή, πιο αισθητή την παρουσία μας στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Να πούμε τους προβληματισμούς μας, τι αντιμετωπίζει αυτός ο υπάλληλος. Εξάλλου έχεις και ένα μεγάλο χάρισμα όσον αφορά την επικοινωνία και με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Θα πρέπει να κάνουμε πιο φανερή και δυναμική στάση στα προβλήματα του κλάδου μας και ότι θα έπρεπε να μπορούμε σε απεργιακές κινητοποιήσεις κλαδικές πέραν της ΑΔΕΔΥ. Η υπομονή μας εξαντλείται και εξαντλείται περισσότερο τα βλέπουμε και μας βάζουν όλους τους δημόσιους υπαλλήλους στο ίδιο τσουκάλι και μας μαγειρεύουν εργασιακά και συνταξιοδοτικά και μισθολογικά χωρίς να υπολογίζουν τις ιδιαιτερότητες αυτές τις εργασίες μου. Δεν φοβόμαστε τίποτα και κανέναν. Δε χρωστάμε, αλλά μας χρωστάνε. Το σωφρονιστικό υπάλληλο τον έχουν αντικείμενο εδώ και χρόνια και τον θυμούνται μόνο όταν έχουμε καμιά στάση κρατουμένων, όταν καίγονται οι φυλακές. Μόνο τότε μας θυμούνται. Στην ουσία δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα περισσότερο με το να κινητοποιηθούμε πιο δυναμικά. Ούτως ή άλλως η κυβέρνηση θέλει

εργαζόμενους με τα βαθιά γεράματα και για σύνταξη να παίρνουμε τα έξοδα κηδείας. Τι άλλο έχουμε να χάσουμε; Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε συνάδερφε. Προχωράμε στον κύριο Βαρσάμη από τη φυλακή Θεσσαλονίκης.

Βαρσάμης: Συνάδελφοι, η ΔΑΚΕ εκφράστηκε με τον πρόεδρο της, συμφώνησε με την πρόταση της πλειοψηφίας για απεργιακές κινητοποιήσεις. Θα συνταχθούμε με αυτή την πρόταση όλο. Άλλωστε είναι από αυτούς που και σε προηγούμενα διοικητικά συμβούλια και στο συνέδριο της Θεσσαλονίκης είχα προτείνει κι απεργιακές κινητοποιήσεις. Είναι γνωστό ότι τα προβλήματα σε όλες τις φυλακές είναι πάρα πολύ μεγάλα. Έχουμε φτάσει πλέον σε αδιέξοδο. Και οι απεργιακές κινητοποιήσεις ίσως είναι και στο πιο ενδεδειγμένο σημείο που γίνονται. Θα διαφωνήσω με τον πρόεδρο όσο αφορά τις αποσπάσεις των συναδέλφων από τη Θεσσαλονίκη. Ήδη έχουν φύγει έξι για τις Σέρρες, είναι ήδη τρεις στα Γρεβενά εδώ και δύο χρόνια περίπου, έχουν φύγει άλλοι έξι με εφτά με σύνταξη. Και σε δύο μήνες τίθεται σε λειτουργία νέα πτέρυγα για άλλους ογδόντα πέντε με εκατό περίπου κρατούμενους. Σε ό,τι έχει να κάνει με το επεισόδιο το οποίο αναφέρθηκε ο πρόεδρος της συνέλευσης στη Θεσσαλονίκη, ο χαρακτηρισμός μου, η συμπεριφορά μου και η πορεία μου αυτά τα είκοσι τρία χρόνια από τα οποία τελικώς είμαι εκπρόσωπος στην Ομοσπονδία και στο διοικητικό συμβούλιο αρκετές φορές δεν μου επιτρέπουν να μετατραπεί μια γενική συνέλευση όπου συζητούν τα προβλήματα της φυλακής σε ρινγκ. Θα μπορούσαμε κάλλιστα, ούτε το μπόι μας λείπει ούτε τα μπράτσα, να μετατρέψουμε τη γενική συνέλευση σε παλαίστρα. Αυτός που θέλει να εκτεθεί εκτίθεται, τίθεται στην κρίση των συναδέλφων κι εκείνοι ας αποφασίσουν. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε συνάδερφε. Προχωράμε στον κύριο Παπαδήμα Ευθύμιο από Μαλανδρίνο.

Παπαδήμας: Αγαπητοί συνάδελφοι ξεκινώντας την ομιλία μου θέλω να υπογραμμίσω τις θέσεις και προτάσεις του προέδρου μας της δημοκρατικής

ανεξάρτητης κίνησης εργαζομένων. Προσωπικά είμαι έντονα δυσαρεστημένος και θεωρώ ότι εκφράζω την άποψη των περισσότερων σωφρονιστικών υπαλλήλων. Με τις πολιτικές που έχουν εφαρμοστεί και συνεχίζονται να εφαρμόζονται με τη σημερινή κυβέρνηση. Η οποία μας έχει οδηγήσει στη σημερινή οικονομική και κοινωνική κρίση. Δυστυχώς έχουμε γίνει απλοί παρατηρητές γεγονότων και δεχόμαστε αδιαμαρτύρητα μια πρωτοφανή επίθεση στο εισόδημά μας, στα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, στις τάξεις μας, στα συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα και στο επίπεδο διαβίωσης μας. Τα τελευταία χρόνια με συντονισμένες και ομαδικές προσπάθειες είχαμε καταφέρει αυξήσεις πλέον του ικανοποιητικού σε μισθούς και επιδόματα. Παραδείγματος χάρη ο διανεμητικός λογαριασμός στα τελευταία πέντε χρόνια από 300,00€ έφτασε 800,00€ από το 2003 και 2004 και μετά . Με βάση τα στοιχεία του τμήματός μας η περσινή χρονιά σε σχέση με φέτος όπως έχουμε πει περίπου η ίδια είναι σε όλα τα καταστήματα. Βλέπουμε μια μείωση ως προς τα προς συμπλήρωση της τάξης του 40%, ως προς του υποχρεωτικού 50% και στις αργίες 35%. Και σε αυτές τις μειώσεις δεν περιλαμβάνει το τελευταίο τρίμηνο του φετινού χρόνου. Βέβαια αυτές οι μειώσεις που αφορούν το φυλακτικό προσωπικό γιατί πλέον οι διοικητικοί αλλά έχουν εξαιρεθεί βάσει από αυτές τις πρόσθετες αμοιβές. Και από ότι φαίνεται με την κατάθεση του νέου προϋπολογισμού τα πράγματα θα είναι ακόμα χειρότερο. Για αυτό νομίζω ότι είναι ανάγκη να δραστηριοποιηθούμε και να αντιδράσουμε και όχι να γινόμαστε απλοί παρατηρητές όλων των εξελίξεων θεωρώντας ότι πρέπει να αισθανόμαστε και ικανοποιημένοι που δεν έχουν υποστεί περαιτέρω περικοπές. Νομίζω ότι πρέπει να αποτινάξουμε την παθητικότητα αυτή που μας χαρακτηρίζει το τελευταίο χρόνο. Θα ήθελα επίσης να αναφερθώ σε δύο - τρία προβλήματα μακροχρόνιο που αντιμετωπίζει το κατάστημα το κατάστημα κράτησης το οποίο και εκπροσωπώ. Το προηγούμενο διοικητικό συμβούλιο το οποίο είχε επισκεφθεί το κατάστημά μας είχε έρθει και ο πρόεδρος η πρώτη κουβέντα που έχει όταν είχαν έρθει και επισκέφτηκαν το κατάστημα ήταν «Που είστε εδώ πάνω;». Είχε δεσμευτεί από την αρχή της λειτουργίας του καταστήματος ότι το υπουργείο θα μας βοηθούσε στην ανάγκη μεταφοράς των υπαλλήλων βάζοντας κάποιο λεωφορείο. Όλα αυτά τα χρόνια ότι τίποτα δεν έγινε. Και κανένας δεν μας έχει βοηθήσει. Όσον αφορά την έλλειψη προσωπικού το οποίο πιστεύω ότι είναι όχι μόνον πρόβλημα του δικού μας καταστήματος αλλά και όλων των φυλακών, με τα στοιχεία που έχουμε από το κατάστημά μας έχουν με πάρετε τα τελευταία χρόνια μας τα τελευταία χρόνια έχουν αποσπαστεί - μετακινηθεί γύρω στα τριάντα πέντε άτομα. Και έχουν έρθει στο

δικό μας κατάσταση μόνο δεκατέσσερα από τα οποία τα δεκατρία είναι καινούργιες προσλήψεις και μια θέση είναι η γυναίκα μου που έχει έρθει. Το ότι έχουμε ελλείψεις επιστημονικό προσωπικό όπως γιατρούς, ψυχολόγους, οδοντίατρους, νοσηλευτές αυτό έχει δημιουργήσει ανάγκες πρόσθετων μεταγωγών. Με το παραμικρό γίνεται μεταγωγή κατευθείαν για Αθήνα, για Ψυχιατρικό νοσοκομείο, για ο,τιδήποτε. Στα κατασκευαστικά προβλήματα τα οποία γνώρισμα όλοι και όταν έγιναν τα εγκαίνια του Δομοκού ο εκπρόσωπος της κατασκευαστικής είχε αναφέρει σαν κατασκευαστικό παράδειγμα προς αποφυγή. Νομίζω ότι δεν πρέπει να υπάρχει άλλη φυλακή όχι στην Ελλάδα αλλά σε όλο τον κόσμο η οποία να έχει πρόβλημα με το νερό ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες. Εγώ εννοώ οπότε δεν έχουμε νερό να πιούμε και οι κρατούμενοι να πλυθούν. Το ότι δεν έχουμε βιολογικό καθαρισμό πέρα του ότι βρωμάει η όλη ατμόσφαιρα το καλοκαίρι στοιχίζει εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για το υπουργείο και το γνωρίζουν όλοι αυτό στο να μεταφέρει τα βιολογικά λύματα στη θάλασσα. Και ένα τελείως προσωπικό που αφορά το κατάστημά μας, μια προσωπική διεκδίκηση του καταστήματός μας είναι το επίδομα απομακρυσμένης και προβληματικής περιοχής το οποίο το λαμβάνουν οι δημόσιοι υπάλληλοι υπηρεσιών του υπουργείου αλλά εμείς ακόμα τίποτα. Φίλοι σύνεδροι απαιτούμε να ακουστεί η φωνή των σωφρονιστικών υπαλλήλων και πλέον να αγωνιστούμε με πυγμή για ουσιαστικές αυξήσεις, για να μπει τέλος σε αυτή την κακομοιριά και τη λιτότητα τόσο στην οικονομική όσο και στη θεσμική. Πιστεύω ότι θα πρέπει να προβούμε σε κινητοποιήσεις, οι οποίες θα είναι άμεσες και κλιμακούμενα αυξανόμενες μέχρι την επίτευξη των επιθυμητών στόχων. Τέλος εύχομαι μέσα από τις διεργασίες στο συνέδριο να αναδειχθούν οι ικανότεροι όλων των αντιπροσώπων για το Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ, οι οποίοι θα διεκδικήσουν στο όνομα των εργαζομένων ένα καλύτερο αύριο. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε συνάδερφε. Προχωράμε στον κύριο Μπαμπανάσιο Βασίλειο.

Μπαμπανάσιος: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σας χαιρετίζω κι εγώ με τη σειρά μου στο 37ο έκτακτο συνέδριο. Χάρηκα προηγουμένως που άκουσα τον πρόεδρο να εξαγγείλει κινητοποιήσεις. Θέλω να τονίσω ότι η απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της ομοσπονδίας μας να συμμετάσχει στην ΑΔΕΔΥ ήταν πολύ σωστή. Επίσης θέλω να υπογραμμίσω ότι όπως εγώ αντιλαμβάνομαι τα πράγματα η μέχρι

τώρα η συνδικαλιστική δράση της ΑΔΕΔΥ δεν έχει δυναμισμό και μαχητικότητα αλλά φαίνεται μια συνδικαλιστική δράση πενιχρή και επιφανειακή. Λες και κάνουν. Αυτή την άποψη του την εξέθεσαν και προχθές το γενικό γραμματέα τον κύριο Ηλιόπουλο και του είπα ότι και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης αυτή άποψη λέγεται και στην εκπομπή του κυρίου Χατζηνικολάου που ήταν και ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ αυτό το πράγμα του είπε. Η απάντηση ήταν του κυρίου γενικού ότι τα μέσα μαζικής ενημέρωσης δεν προβάλλουν τις θέσεις της ΑΔΕΔΥ. Επίσης θέλω να επισημάνω ότι και η ομοσπονδία μας δείχνει μια ατολμία και διστακτικότητα. Εκτός κι αν αυτός είναι ο σχεδιασμός της στον αντισταθεί με δυναμική συνδικαλιστική δράση όπως πράττουν και οι άλλες ομοσπονδίες στα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος μας. Κύριε πρόεδρε όταν αναλάβατε την προεδρία από αυτό το βήμα είχα πει ότι ο Αραβαντινός αν αξιοποιήσει και συνδυάσει τη συνδικαλιστική του εμπειρία για τη μαχητικότητά του την ευστροφία του θα έχουμε μια καλύτερη περίοδο θέσεων για τον κλάδο μας. Φοβάμαι όμως όπως εξελίσσονται τα μέχρι τώρα πεπραγμένα της ομοσπονδίας ότι αυτή η πρόβλεψή μου τείνει να μη επαναληφθεί. Πράγμα το οποίο απεύχομαι. Κύριε πρόεδρε κατά τη ταπεινή άποψη βρίσκεστε μπροστά σε μια κρίσιμη καμπή τη συνδικαλιστική σας σταδιοδρομίας. Από σένα εξαρτάται ανάλογα βέβαια με τη συνδικαλιστική σου δράση που έχεις μεγάλα περιθώρια να ανάπτυξης με δυναμισμό των δράσης με μαύρα γράμματα ή με χρυσά τις σελίδες της υστεροφημίας μου, πράγμα το οποίο που το εύχομαι και να μην ξεχνάς ότι τα στερνά τιμούν τα πρώτα. Επίσης δράττομαι της ευκαιρίας να πω για τα προβλήματα στις αγροτικές φυλακές. Τα προβλήματα όσον αφορά το κλειστό τμήμα της φυλακής είναι ελάχιστα σε σύγκριση με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το γεωργοκτηνοτροφικός τομέας. Επιγραμματικά θα σας αναφέρω τις προτάσεις για κάθε τομέα του. Γεωργικός τομέας. Αναδιάρθρωση των καλλιεργειών. Στροφή προς την βιολογική καλλιέργεια. Εκσυγχρονισμός των συστημάτων άρδευσης. Να γίνουν αποστραγγιστικά έργα για την καλλιέργεια άνω των 150 στρωμάτων που είναι εν αχρηστία. Να αγοραστούν γεωργικά μηχανήματα και εργαλεία. Κτηνοτροφικός τομέας. Χρειάζονται όλες οι κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, εκσυγχρονισμό για να λειτουργήσουν όμως σωστά όσα προανέφερα χρειάζεται να έρχονται κατάλληλοι κρατούμενοι για εργασία. Αρκετοί να έχουν άδειες και όχι ανάπηροι και με μεγάλα προβλήματα υγείας. Σας ενημερώνω επίσης κύριε πρόεδρε ότι το κλιμάκιο της κατασκευαστικής που μας είχατε ενημερώσει ότι θα ερχόταν στις φυλακές για να καταγράψει τα προβλήματα ακόμα δεν έχει έρθει. Πρέπει σε αυτό το σημείωμα να τονίσω ότι χρειάζεται

περισσότερο ενδιαφέρον και παρακολούθηση των προβλημάτων των αγροτικών φυλακών. Σας ευχαριστώ πολύ.

Ματιάνης: Συνάδελφοι, σύνεδροι, κύριε πρόεδρε θέλω να σας καλησπερίσω. Είναι η πρώτη φορά που βγαίνω εδώ να μιλήσω λίγο δημοσίως. Τα προβλήματα που έχουμε και εμείς στην Κέρκυρα από όπου ανήκω είναι κοινά με όλο τον κλάδο από τη βλέπω. Πιο πολύ ήθελα να πω ότι συμφωνούμε απόλυτα με τον κύριο πρόεδρο περί τις κινητοποιήσεις και βασικά με αυτό το σκοπό ήρθαμε κιόλας. Να πούμε ότι εμείς θέλουμε να κάνουμε κινητοποιήσεις. Θέλω να ρωτήσω τον κύριο προέδρου μια διατύπωση να μας εξηγήσει. Περί του 35ωρου και τα προς συμπλήρωση είναι για το φυλακτικό προσωπικό. Τι γίνεται όμως σε κάποιες φυλακές παραδείγματος χάρη της Κέρκυρας που τουλάχιστον δέκα υπάλληλοι φυλακτικού προσωπικού κάνουν χρήση διοικητικού; Δηλαδή θα δουλεύουν;

Αραβαντινός : Γι αυτούς δεν ισχύει το 35ωρο.

Ματιάνης: Τους τρόπους τους ξέρουμε. Το θέμα είναι ότι το πρόβλημα δεν διορθώνεται. Για να διορθωθεί κάνουμε μπορώ να το πω πόλεμο. Και πολλές φορές βρισκόμαστε και με συναδέλφους σε άμεση ρήξη που για μένα είμαι κάθετα αντίθετος διότι έχουμε τα έχουμε τα προβλήματα της φυλακής τα προβλήματα των κρατουμένων το μόνο που θα είχαμε σαν στήριγμα είναι οι συνάδελφοι. Όπως λέει και ο συνάδελφός μου ο κύριος Κορδολέμης θα ισχύσει το καθεστώς το δικό μας θα μπουν και αυτοί στα βαρέα; Θα είναι αυτή στα γραφεία μετά συγχωρήσεως γιατί κάποια στιγμή πρέπει να είμαστε όντως να είμαστε αθυρόστομοι, θα ακολουθούν και θα κάθονται και θα ξύνονται τα γραφεία και εμείς που θα είμαστε μέσα θα είμαστε υποχρεωμένοι να ακολουθούμε το γράμμα του νόμου; Όπως γινόταν και σε πολλές άλλες φυλακές. Απλά θα αυξηθεί ακόμα πιο πολύ το πρόβλημα όπως και σε πολλές φυλακές πολλοί παίρνουν οι λίγοι πάνω απ όλα και πολλοί δεν παίρνουν τίποτα. Απλά αυτό ήταν το πρόβλημα που είδαμε και θέλουμε να ρωτήσουμε ακριβώς να μάθουν και οι συνάδελφοι περί τίνος πρόκειται γιατί έχουμε πολύ φυλακτικό προσωπικό στα γραφεία. Σας ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε συνάδερφε. Προχωράμε στον κύριο Φραγκιουδάκη Κωνσταντίνο.

Φραγκιουδάκης: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα να επισημάνω κάποιες ανακρίβειες που ακούστηκαν για το κατάστημα των Χανίων για αποκατάσταση της αλήθειας. Πρώτον ειπώθηκε από τον κύριο Καραμπέκιο, σύμφωνα με την ενημέρωση που έχει, ότι στο χώρο εστίασης των κρατουμένων έχουν τοποθετηθεί κρεβάτια. Αυτό που δεν έχει γίνει στο κατάστημα κράτησης Χανίων. Και επίσης ότι τα μεσημέρια η φυλακή μένει αμέτρητη. Ούτε αυτό υπάρχει. Ούτε ισχύει. Ίσα - ίσα εάν υπάρχει κάποια συγκεκριμένη ημερομηνία μπορούμε να το καταγγείλουμε και εμείς οι ίδιοι. Η φυλακή κάθε μέρα μετριέται κανονικά. Ακολουθούμε ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα. Από εκεί και πέρα αντιμετωπίζουμε κι εμείς στα Χανιά, δεν το αρνείται κανείς, το μεγάλο πρόβλημα που έχουν σχεδόν όλα τα καταστήματα κράτησης της χώρας, ο πρόβλημα της υπερπλήρωσης. Και θέλουμε κι εμείς περισσότερο απ όλους εσάς να ανοίξει το νέο κατάστημα κράτησης στα Χανιά που σύμφωνα με τις εξαγγελίες στην Καλαμπάκα του τότε υπουργού θα άνοιγε το τέλος του 2008, με τις εξαγγελίες του υπουργού στην Κέρκυρα θα ανοίξει το τέλος του 2009 και με την τωρινή ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης θα ανοίξει το τέλος του 2010 και έπεται η συνέχεια. Από εκεί και πέρα ευχόμαστε κι εμείς να τελειώσει το συντομότερο. Σας ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε συνάδερφε. Ο κύριος Αραβαντινός και κλείνουμε τις ομιλίες.

Αραβαντινός: Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε. Ακούστε να δείτε συνάδελφοι, τώρα στο τέλος αντιλήφθηκα από κάποιους ομιλητές μια προσπάθεια να μεταφέρουν στο συνέδριο ένα πολιτικό παιχνίδι αντιπαράθεσης και εντυπώσεων. Είχε καιρό να συμβεί κάτι τέτοιο και με πρωτοβουλία και των δύο παρατάξεων το αποφεύγαμε. Αλλά εν πάση περιπτώσει αφού ακούστηκαν κάποια πράγματα θα πρέπει αυτοί που τα είπαν να τα αποδείξουν και εγώ να τους απαντήσω. Αγαπητοί συνάδελφοι, για να μην τρελαθούμε κιόλας δεν ήμασταν σε καμία περίοδο οικονομικής άνθησης τη πενταετία 2005-2009. Μην τρελαινόμαστε. 100,00€ όλα και όλα στο διανεμητικό πήραμε και ούτε μια δραχμή από τον κρατικό προϋπολογισμό και 200,00€ που θα παίρναμε. Αυτή είναι η αλήθεια σχετικά με τα οικονομικά. Θα πρέπει επίσης να σας πω ότι εσκεμμένα δεν άγγιξα το θέμα των συνθηκών εργασίας μας γιατί όπως πολύ καλά γνωρίζετε δεν μπορούμε να αναφερθούμε σε αυτές χωρίς να αναφερθούμε και στις

συνθήκες κράτησης των κρατούμενων. Όλοι ξέρουμε ότι οι κρατούμενοι είναι εν αναμονή να ανοίξουν αυτό το θέμα με τον δικό τους πάντα γνωστό τρόπο... Αυτό θα πρέπει να υπάρχει πάντα στο πίσω μέρος του μυαλού όσων έχουν την ευθύνη «να περάσουν το στράτευμα απέναντι», - όπως χαρακτηριστικά είπα προηγουμένως - και αναφέρομαι βεβαίως στο Δ.Σ.. Είναι πολύ εύκολο να εξαγγέλεις απεργίες και ακόμα πιο εύκολο αν θέλεις να τις εξαργυρώνει στον πλειστηριασμό της αγωνιστικότητας που σε κάποιους χωρίς να έχουν την ευθύνη να περάσουν το στράτευμα απέναντι φαίνεται αυτή η επιθυμία και αυτή η αγωνιστικότητα να είναι σε πολύ μεγάλο ποσοστό. Απεργίες κάνουμε όχι όταν θέλουμε. Όταν πρέπει. Γιατί αν κάνεις απεργία όταν πρέπει παίρνεις ό,τι θέλεις. Όταν κάνεις απεργία όποτε θέλεις παίρνεις ... να μην πω τι παίρνουμε. Γιαυτό λέω δεν πρέπει να απεργήσουμε τώρα, όπως λες Λεωνίδα, για το κεφάλαιο των συνθηκών εργασίας μας, είπα για ποιο λόγο. Γιατί στην συγκεκριμένη χρονική συγκυρία υπάρχει πολύ πιο σοβαρό θέμα σχετικά με τις συνθήκες κράτησης των κρατούμενων. Αν τώρα βάλουμε αυτό το αίτημα, επί της ουσίας θα πρέπει να απεργήσουμε και εναντίον των εαυτών μας. Γιατί αυτές τις συνθήκες εργασίας ως ένα σημαντικό ποσοστό τις συνδιαμορφώνουμε. Όχι οι υφιστάμενοι αλλά οι προϊστάμενοι, τα στελέχη, σε καμία περίπτωση οι απλοί εργαζόμενοι. Οι προϊστάμενοι και τα στελέχη που σε μια προσπάθεια να καλύψουν τη διοικητική τους ένδοια κουτουλάνε από εδώ και από εκεί κάνοντας ακόμα μεγαλύτερο το πρόβλημα, θα έλεγα επί της ουσίας δημιουργούν Διοικητικό κενό. Η φύση τα απεχθάνεται τα κενά. Και όπου δημιουργούνται βρίσκει τρόπο και τα καλύπτει μόνη της. Μόνο που πολλές φορές αυτός ο τρόπος είναι βίαιος. Οποιαδήποτε ανάδειξη λοιπόν του θέματος των συνθηκών κράτησης, των όντως πολλαπλώς επιβαρημένων συνθηκών τώρα θα δημιουργήσει πολύ περισσότερα προβλήματα. Από την άλλη δεν νομίζω ότι δικαιούται άλλη φυλακή εδώ - εκ'τος απ' τη Νεάπολη - το είπα και χθες στην ΠΑΣΚ, τα Γιάννενα και τα Χανιά όπου εκεί κάθε τρεις και λίγο, οι κρατούμενοι κάνουν στάσεις και δεν μπαίνουν στα κελιά, να φωνάζουν άλλοι τόσο πολύ για τις συνθήκες εργασίας μας. Οι συνάδελφοι αυτών των παραπάνω φυλακών, όπως και του Κορυδαλλού για άλλους λόγους βέβαια, δικαιούνται να διαμαρτύρονται. Διότι εκεί δεν μιλάμε για μεροκάματο αλλά για «τρομοκάματο». Εν πάση περιπτώσει τι να πουν οι συνάδελφοι που υπηρετούν σε φυλακές που κοιμούνται κάτω οι κρατούμενοι; Σε όλες τις φυλακές υπάρχει πρόβλημα υπερσυμφόρησης. Δεν κοιμούνται σε όλες τις φυλακές όμως οι κρατούμενοι κάτω. Εδώ υπάρχει το εξής παράξενο: Βλέπω τα κουράγια των

συναδέλφων που εργάζονται στις πιο προβληματικές φυλακές, εκεί που το μεροκάματο βγαίνει όπως προείπα, να μην παραπονιούνται τόσο, αλλά να έχουν αφοσιωθεί κυρίως στην προσπάθεια της διευθέτησης των προβλημάτων και της προσφοράς εργασίας. Είτε όταν παραπονούνται να το κάνουν χωρίς γκρίνια και λιγότερο από κάποιους άλλους που στις φυλακές που υπηρετούν δεν κοιμάται κανείς κάτω, υπάρχουν λιγότερα προβλήματα και γι' αυτό ίσως τους περισσεύει η γκρίνια. Εγώ στο ψυχιατρείο δεν έχω δει να κοιμάται κανένας κάτω. Στα Τρίκαλα κοιμάται κανένας κάτω; Στη Λάρισα κοιμάται κανένας κάτω; Στη Θεσσαλονίκη κοιμάται κανείς κάτω; Στη Χαλκίδα κοιμάται κανείς κάτω; Στην Κομοτηνή;... Όχι θα 'πρεπε βέβαια. Προς Θεού. Αλλά έτσι για να ξέρουμε γιατί μιλάμε. Όσο για τον Κορυδαλλό αφήστε. Είναι ειδική περίπτωση. Δε μπορεί να κοιμηθεί κανείς κάτω στον Κορυδαλλό. Δεν μπορούμε να βάζουμε τον Κορυδαλλό.... Ο Κορυδαλλός είναι η μητρόπολη. Αφήστε το αυτό. Αν φτερνιστεί ο Κορυδαλλός οι άλλες φυλακές θα πάθουν πνευμονία. Ούτε αναφέρομαι ειδικά στον Κορυδαλλό όταν μιλάω για έλλειψη Διοικητικής παρουσίας. Μόνο κανένα διεστραμμένο μυαλό θα το έβλεπε έτσι. Όσοι θέλουν να μετρήσουν το μπόι τους ας το κάνουν με τον μεσημεριανό ήλιο και μετά θα δούμε. Ας πάνε να διοικήσουν 2300 κρατούμενος και 250 υπάλληλους και μετά ας πούνε οτιδήποτε για τον Κορυδαλλό. Δεν είναι όμως κανένας υπεράνω κριτικής. Έτσι; Αλλά να βάλουμε τα πράγματα σε μια σειρά να πάρει ο διάολος. Επαναλαμβάνω ότι οι φύλακες που έχουν πραγματικά προβλήματα, θέλοντας να τα αντιμετωπίσουν παραπονιούνται και διαμαρτύρονται. Αυτό είναι όντως μία ευχάριστη έκπληξη που μπορεί να οδηγήσει στο συμπέρασμα ότι ενδιαφέρονται γενικότερα για τα προβλήματα του κλάδου, ανησυχούν και θα ασχοληθούν συνδικαλιστικά ή όχι με την επίλυσή τους. Το λέω ευχάριστη έκπληξη γιατί οι περισσότεροι κυνηγώντας απλά και μόνο να βουλευτούν οι ίδιοι, περιορίζονται στο να παρακολουθούν από μακριά, να αδιαφορούν ή να φοβούνται. Όταν συναισθανθούν το τι ακριβώς συμβαίνει, αυτοί που έχουν την απεργία ως φάρμακο για πάσα νόσο, τους λέω ότι θα πρέπει να κάνουμε και απεργία και εναντίον του εαυτού μας και εννοώ το εξής: Θα το πω με δύο κουβέντες. Όμως θα είναι πολύ δηλωτικές. Έχει αλλάξει το DNA των εργαζομένων στις φυλακές. Αντί να υπαλληλοποιούνται οι κρατούμενοι με την έννοια δηλαδή να έρθουν σε ένα καθεστώς ευνομίας, ευταξίας και προγραμματισμού, γιατί ένα πρόγραμμα τουλάχιστον το έχει η φυλακή, αντί επαναλαμβάνω να υπαλληλοκοινωνικοποιηθούν οι κρατούμενοι, κρατουμενοποιούνται όλο και περισσότερο οι υπάλληλοι. Πάντα είχαμε πρόβλημα δόλιων υπαλλήλων. Εγώ

τουλάχιστον τότε μα ποτέ δεν είπα ότι ως εργαζόμενοι είμαστε μια κοινωνία αγγέλων. Όλες οι εποχές είχαν κατά το μάλλον ή το ήττον ποσοστά δόλιων συμπεριφορών από υπαλλήλους. Αυτό που γίνεται όμως πλέον στις φυλακές δεν θυμάμαι να έχει ξαναγίνει. Σε λίγο θα τσακώνονται τα βαπόρια σε τι τιμές θα πουλάνε ναρκωτικά ή οτιδήποτε άλλο πουλιέται. Θυμάστε τι σας είχα πει σε προηγούμενα συνέδρια και ειδικότερα σε αυτό της Καλαμπάκας? Θυμάστε τι σας είχα πει για το Ψυχιατρείο, την Δικαστική, την Άμφισσα, την Κέρκυρα, την Αλικαρνασσό και τον Δομοκό; Όλα αλήθεια ήταν και πολλά από αυτά σε κάποιες απ' αυτές τις φυλακές, ή αλλού ενδεχομένως, εξακολουθούν να γίνονται. Και έρχεστε κάποιοι εδώ σήμερα και μου λέτε για τον ηρωικά μαχόμενο φύλακα Δημήτρη, Παναγιώτη, Αντώνη ή όπως αλλιώς τον λένε. Αυτός όμως ο ηρωικά μαχόμενος φύλακας δεν μπορεί να είναι άλλος εκτός από εκείνον που θα βάλει το χέρι του στην φωτιά, θα αναδείξει και θα καταγγείλει αυτά τα φαινόμενα. Και επειδή το έχει φέρει η μοίρα μου να μιλάω πρώτος για αυτά και για τις όποιες επερχόμενες βουές, ακούστε. Θα σας το πω κάπως χοντρά. Αρκετοί βαλλόμεθα εκ των όπισθεν όπως έλεγαν και στο στρατό. Αυτό είναι που με ανάγκασε να πω ακόμα και σε άλλους πιο απονήρευτους καιρούς άλλο ο συνάδελφος και άλλο ο συνυπηρετών και ότι αν κάποιοι ήταν ινδιάνοι θα τους έλεγαν απλωμένα χέρια. Είμαι σίγουρος ότι αυτοί οι συνυπηρετούντες είναι ο ίδιοι με αυτούς που με διάφορα ψεύτικα ονόματα έμπαιναν στο site έλεγαν διάφορα. Ας κοιταχτούν στον καθρέπτη και μετά να τραγουδούν τους παιάνες για τον ηρωικό φύλακα. Σε λίγο θα κουτουλάν στις φυλακές τα «βαπόρια». Και αυτό το λέω μετά λόγου γνώσεως και κάποιοι θα συνεχίζουν να μιλούν όπως εδώ σήμερα για όλα τα άλλα εκτός από αυτό. Εδώ, αυτό είναι το μεγαλύτερο πρόβλημά μας. Για αυτό μας εγκαλεί η κοινωνία, το καταλαβαίνετε; Δεν επιχειρώ να κάνω κανένα πολιτικό διαχωρισμό, η βρώμα και η διαφθορά δεν έχουν χρώμα. Μην νομίσετε λοιπόν ότι μαλώνω κάποιους συγκεκριμένους που πολιτικολόγησαν προηγουμένως για να ενθαρρύνω τις θέσεις του δικού μου πολιτικού φορέα, το πρόβλημα της χώρας συνάδελφοι είναι πάνω από χρώματα και κατά βάση για μένα δεν είναι οικονομικό. Έχει ζήσει αυτός ο λαός και με λαχανοβλάστारा και με βολβούς, από χωριά είμαστε οι περισσότεροι και με λαψάνες και με βρούβες έχουμε ζήσει. Το τι η Ελλάδα θα παραδώσει ή έχει παραδώσει κατά καιρούς ο ένας τον άλλον έχει κριθεί, αυτό που κρίνεται τώρα και κάποιοι αρνούνται να το δουν είναι το πόση Ελλάδα θα παραδώσει ο ένας στον άλλο. Το έχω πει και το έχω γράψει και στο site. Κυπροποιείται η Θράκη και Θρακοποιείται η χώρα. Εθνικό είναι το ζήτημα, πάρτε το χαμπάρι. Τώρα κατ' αναλογία, σαν παραλληλισμό δηλαδή,

σας λέω ότι το πρόβλημα των φυλακών δεν είναι απλά οικονομικό, οργανωτικό ή λειτουργικό, αλλά είναι μαζί με όλα αυτά και ηθικό. Γεμίσαμε σκουλαρικάδες και κοτσιδάκηδες στις φυλακές. Στην νοοτροπία αναφέρομαι. Δεν έχω τίποτα με την εμφάνιση κανενός. Θυμάμαι όταν πάλι με παραβολικό λόγο τόλμησα να πω για πρώτη φορά δημόσια στην τηλεόραση για αυτό το θέμα, για την μετάλλαξη του «φυλακτικού DNA» δηλαδή, και μίλησα για λαπάδες φύλακες, πολλοί μου είπαν ότι αδικώ τους νέους, άλλοι ότι συκοφαντώ τον χώρο και διάφορα τέτοια. Τους είπα προσδοκώντας περισσότερο να είμαι κακός μάντης και όχι μάντης κακών, περιμένετε και θα δείτε. Τι είδαμε; Σήμερα αυτό το συνέδριο πρέπει να απαντήσει. Ας απαντήσουμε λοιπόν ότι καλή φυλακή είναι αυτή στην οποία ξεμπροστιάζονται τα βαπόρια, τα ρεμάλια και τα αρπακτικά που τυχόν υπηρετούν σε αυτή. Ότι καλοί υπάλληλοι είναι αυτοί που δεν αρνησιδικούν, δεν φοβούνται, μιλούν και όταν πρέπει ντρέπονται. Τα υπόλοιπα θα τα βρούμε. Καλό αγώνα.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε πρόεδρε. Παρακαλώ το σώμα να μπει μέσα. Όσοι είναι έξω παρακαλώ να έρθουν μέσα. Να εξουσιοδοτήσουμε το Δ.Σ. Προχωράμε στη διαδικασία δια της ανατάσεως αν εξουσιοδοτεί το σώμα το διοικητικό συμβούλιο της ομοσπονδία μας να προχωρήσει στις κινητοποιήσεις. Ομόφωνα εξουσιοδοτεί το σώμα μας και κλείνουμε τις εργασίες. Παρακαλώ τα μέλη της εφορευτικής και τη δικαστική αντιπρόσωπο και να την καλωσορίσουμε. Ο κύριος Νικολινάκος Δημήτριος, Δουδουλακάκης Πέτρος και Μπίλιος Πολύκαρπος.

Πρόεδρος: Συνάδελφοι τα αποτελέσματα της εκλογικής διαδικασίας είναι: Εγγεγραμμένοι 105. Ψήφισαν 98. Άκυρα 1 και 97 έγκυρα. Πήραν 32 η ΔΑΚΕ, 65 η ΠΑΣΚ και 1 άκυρο. Εκλέγονται από τη ΔΑΚΕ Καραμπέκιος 21, Δίκaros 20 και από τη ΠΑΣΚ Αραβαντινός, Καρακίτσος, Λαμπρόπουλος, Μαραγκούλας, Τσιγαρίδας. Καλή επιτυχία στους αντιπροσώπους και κάπου εδώ τελειώνει η διαδικασία του 37^{ου} εκλογικού συνεδρίου.